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Math Pratique couvre I'ensemble des quatre grands domaines ou s'exercent les
compétences relatives a la maitrise des mathématiques : les nombres, les solides
et les figures, les grandeurs, le traitement de données et les problémes.

En début de chaque cahier, un chapitre de bienvenue proposera a |'éleve des
activités récapitulatives de I'année précédente. Ensuite, nous proposerons des
exercices variés et nombreux.

Un look trés visuel, en deux couleurs, agrémenté de nombreuses illustrations et
de consignes simples, claires et dépouillées, offrira a |'éléve un espace de travail
agréable, convivial dans lequel il pourra s'entrainer, s'évaluer ou se deplacer.
Chaque chapitre se termine par une évaluation. Quant a la derniére partie, elle
est consacrée & une révision de la matiére parcourue tout au long du cahier.

La présente édition est enrichie et mise a jour.

Le Math Pratique est conforme au nouveau programme de mathématiques de
I'enseignement libre (2013) et reste conforme au programme de [officiel.

Voici la méthode que nous proposons :

1) Chaque rédaction de page est précédée d'une legon collective explicative. Voici
un exemple pour la page 168 (affranchir une lettre).

2) Notre école désire envoyer quelques revues a une autre école de Kinshasa
(Congo - Afrique).

3) Nous devons timbrer I'enveloppe. Quels sont les deux parameétres a respecter ?
D’abord, nous devons peser I’envoi. Cette lettre pése 720 g (entre 350 g et 1 kg).

O 0-50g¢g
O 50-100g
O 100-350¢
® 3509-1kg
O 1-2kg

4) Cette lettre est destinée au Congo (reste du monde). Nous devons consulter
le tarif d'affranchissement des lettres.

Belgique | Europe | Reste du monde
0 - 50 g (normalisé) 0,75 € 1,09 € 1,29 €
50 — 100 g (non normalisé) 1,50 € 3,27 € 3,87 €
100 -350g 2,25 € 6,54 € 7,74 €
3509 - 1kg 3,75 € 10,90 € 18,06 €
1-2kg 5,75 € 21,80 € 36,12 €
Région de réception : Belgique O
Europe O
Reste du monde ®

Montant de |'affranchissement = 18,06 €. °




D’autres variantes seront étudiées.

1) Oscar envoie une lettre pesant 112 g a Barcelone (Espagne).

Masse Zone postale
O 0-50g¢ Belgique @)
O 50-100g
® 100 - 350 ¢ Europe ]
O 350g-1kg
O 1 -2kg Reste du monde O
Montant de I'affranchissement = ..............cccoeiininnnn... €

2) Anaélle a payé 3,75 € pour un envoi a Namur.

Quelle est sa masse ? Quelle est sa zone de réception ?
Colorie en vert les cases qui les désignent.
O 0-50g Belgique D
O 50-100g¢
@ 100 - 350 g Europe @)
O 3509 -1kg
O 1-2kg Reste du monde O
3) Etc.

a Exercice de dépassement
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I)écompositiml de nombres

1)
Albéric, qui habite le carrefour ; Maison W
de I'Epine, se rend en » Dans 5 minutes, . de Pierre g
vélo chez son ami Pierre. 2 000 m P j'y suis | Chéne (:'ﬂé ﬁ u.»
iy - >
; ol
Beffroi r uZJ
L : -
%{f ) €o "':
1 e PR e
e I'Epine -4 AAIE
g T «Loiseau Bleuy
Distance totale,enm=......... o, s T s

2785=2000+700+80+5=(2x1000)+ (7 x 100) + (8 x 10) + 5
2785 =2 700+ 85 =(27 x 100) + 85

|55 centaines entiéres dans 2 785.
2785=2780+5=(278 x 10) + 5
|17 8- (—— dizaines entiéres dans 2 785.

eCompléte comme dans I'exemple.

7453 =(F % 1 000) K sviens 8 oo I E (E— %X 10) + ssepis
T A3 = Lisita x 100) + .........

V8 s centaines entieres dans 7453.
7453 =(...cconn. Xx10)+ .........

|74 R dizaines entieres dans 7 453.

e Donne le rang de chaque chiffre.

3 756 = 3 milliers + 7 centaines + 5 dizaines + 6 unités

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I'ractions

n Colorie :

% Ou - en rouge. E \‘tj%
1 ou - en bleu. '
6 18
% ou ﬁ en vert. La partie non colorée vaut —.
| 4 5
90| 30 0,80 | cnsins .|| (S 251 10
i (—— 820 cossva iy | pp— 750 s
36007 s 321 wasss T | — LY ——
2.1l seinm 428| ...... 3000/ ...... 60| ......

e Les doseurs sont gradués en cl. J'y verse du sirop de menthe.

Colorie?1 Colorie%
du doseur. du doseur,
3 ded0cl= 3 ded0cl=

....... cl 8 W

< = >
|
3r—13 313
4 8 8 4
ded0cl+3 dedOcl=...... (o [ S cl=....... cl

INJEN

1 ded0cl+3 ded0cl=..... ... cd=....... cl
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Calcul mental + et -

BIENVENUE =

225 + 525 2700- ... | | N, ..
1000 = ...... 754 ... kg
- 10000 = covme| | 495
8000 — ...... 9%0+... | | T~
95 + ... 6000 — ...... i

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Calcul mental + et -

9 = 0,2 = swswanas O =, 7 % 9,3 = 2,7 = saviviany

T =2 S ame 8=25+......... 84=U09 = e

|9§l @:ﬁg 114 ..............................
0,8 2.5 6 6,4 0,7 T

B \ o1 | ... | | o | ]

204 1| s 100] ssimus 200 wsinus Do ..

Trace des fleches. ... fait 150 de plus que ...

(9, 0,7 900 159 )

2000 e /

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Caleul mental x et :

Date

g 12 || soimes | wwosiw | sewss | wegss | swess
x5 x 9 : 4 "5
7l JE—— 15 135 1.1 — 65| e
(7 e— 72| ...... 2400( ...... 1201 e
74| — 800| ...... 4801 ...... 2501 ......
170| wwicas 110 smenes 4800( ...... 4500] ......

BIENVENUE =
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Calcul mental x et :

..............................

25 900 17 40
100 x 1000
= i
zo/f 0,20 0,4
*— L J ’ ) ‘\ //,. ......
P
90—+ ...... 3o ™ i
1300 e L8 cacons 4 9e LI e
600e " T 2707
...... p
2 x 11 x 5
...... 028 2.2 i ST [ —
...... [ & || — 09| ......
...... | 7 || — 50 | | —
...... (18] [— 0.2 s
1,2= 3,5= O,9= 2'4=
12:10 | | ... o C 1" e T | 2
7 B T — SO R | M scess 2 3 X% saan
...... 7 o mn DE LT 9%...... .
6X...... 74 T | | : 6 8X ......

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Calcul éerit + et -

oNous avons choisi une méthode de reports et d’emprunts simple et
performante. Libre a chaque classe dutiliser ses propres méthodes.
Effectue les opérations.
Calcule et écris ton estimation.

(60724053000 (CF e ionies NI T 4
+ 1

BIENVENUE =

58 4162 41327
+ 21316 - 3{3/01]9 + 8136
= 294 = —
R T T ) (et Y (S )
2,183 91516,| 2 0,1217
517 710,13 303,156
+ 6,9 + 5:13 +111214,19
T ) (Gaitonm ) CoinmA =)
04317 8i4,17]2 21513
0,94 0,131 L1100 2
8,|2 215 714, 311'6
+ 0.1115 + 31811 +(110(0,]71[4

eEffectue les opérations.
Calcule et écris ton estimation.

SR ) T ) ()

2780 + 962 0,93 + 62,75 423 + 79,2
2[7]8]0 o

+ 91612 + + ‘}«J.:‘j‘sl i
= = = &’lk’féﬂ

Fais la preuve par la réciproque.

317142
— 91612 N —

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Calcul éerit + et -

+
=
o

826 113161[0 90|47
-~ 4114 7 ]p - 6[5/2]p |-= 1.8(2]p
410|9|R R R
E E E
+ 4117 |u - U [+ u
= 8126, = v = .
8;17i2 11419,|4 2(7]0,10/(4
= 41513 - 8|6 P L= 9(311]2]s
R R R
E E E
+ U o U -+ U
e \" - \ = vV
— E — E — E
a Effectue les opérations. Fais les preuves.
6243 - 843 19,4 -7,12 303-7,2
. p — p b P
R R R
E E E
+ u + L U
=N \% = \Y; = v
=y E - E = E
s %@@
4897 - 566 2 854 - 355 1025 - 447
- P & P = P
R R R
E E E
+ u + u o+ U
— \ _ Y, = v,
= E = E — E

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Calcul éerit x

0 Effectue les opérations. Calcule et écris ton estimation.

—
)
)
-,
¢
BIENVENUE =

+3 +1
41712 910|712 410|015
X 5 X 8 X 3
= 2/3(6(0 = =
915]7 8121516 114,15
X 4 X Z X 6
11084 0,[9]|6 6(8[9]|5
X i X 5 X 2
Bl1712 41118 61215
X k] X 6 X 4

X X X

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Calcul éerit x

Effectue les opérations. Calcule et écris ton estimation.

413 9|7 11219
X 211 ¥ 118 X 314
4|3
8|6 + -
= 9/0]|3 = =
(B e U ¥ 1. L B R T 7 S )
7 3 210,|8 11715
X 112 X B2 X 316
+ + +

Effectue les opérations. Calcule et écris ton estimation.
19 x 364 18 x 43,7 44 x 5,7

X X X
+ + +
& ‘:j “ ‘k R Y f%‘ .
19 x 364 18 x 43,7 44 x 5,7
Y . ) e ) N )
X X X
3 + +

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Caleul éerit

9 flacons de parfum contiennent ensemble 50,4 cl de parfum.
Quelle quantité de parfum contient un flacon ?

VYV

L4

U@

X
O
mJ<CmMmM=X©
|
X
m<Cm>oo

X
m<CcCm=o

X
mLCmM>o©D

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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les il'a ndeurs

@ i
1M0x1dm =1m 1€ = I Th = N sec o
100 el =il BEM = s m 120 SeC = ... min 1
100 x 0,5cm =5 ........ 7.5Kg = oo, g 2jours =.. h 2
1O 100G =1 o 60cl =....... dl 9h = covmesin min &
a Trace les fleches.
... est la moitié de ... ... est le double de ...
- . D s :
50 h 204l
500g e 1.h :
° 4 dl
80 c|/ 50 cle 45 cm
10 km 1 kg 9 dm 30 min
e o J o _
I
9 dm + 10 cm 8dl+..d T=d [ =]1d
1
14dm- ... m 45di—........| 100g| |79
1 dm
800 mm + ...dm|| L, mmi_ 17
5 ........ Zdl 750 m
Tkm-—........ m 1,5"" ........ dl 1 dm? 10 cm?
o Ecris ces fractions sur la ligne des 9 11 2 3 5
nombres qui te convient le mieux : 104" 2°5"4" 4
0 1
| | 1 |
0 2 1
l | | 19 1 l

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Les grandeurs

7009 +300¢g '

........ x 1 min 100 x 1........
2,5 KQ = wssssini g 100 min — ...oiee min| | 75dm? + ........ dm?
%kg+ ________ g [0} - min e —
= i1 F— g 24 min + ........ min | |240 dm?— ....... dm?

eEcris en ordre décroissant (du plus grand vers le plus petit).

200 g % kg 500g = 500 > ... >,
2 cl Z 2 ml » - S - I e
.5mm 1.5em 1.5m __ N > comediae - S —
D50:m= 3 Bm* 2 cm? » - - - R

Que peésent ces pains ?  Ces bananes pesent Que pésent ces flacons ?
1750 g.

gl ol S — Dessine Iaiguille. en kg ®Wx................

eng W ... eng = ...

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Solides et figures

I ‘\/ // pet ™ ///\\\ = :_'
Awan. A EESGL AP «EEEE :
/ AT 2
1 ZanZi T :
L A 7<57
HH - .\\\\
- | SIS \\\-H gl
e NN
i S

n Colorie en rouge les cases correspondant aux figures qui ont au moins
deux c6tés paralléles.

A B € D E F G H J K L&

oCoIorie en jaune les cases correspondant aux figures qui ont les cotés
paralléles 2 a 2.
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Solides et t’igur('.s

- O

A N

< | =| >
l =
angle A | > |angleB [angle A angle E |angle C angle D
angle A angle C |angle B angle D |angle D angle E
Ajoute : aigu - obtus - droit.
L'angle Aestunangle ..........ccovvveeeeen. L'angle Destunangle ........................
L'angle Bestunangle ..........cc..cceue... L'angle Eestunangle .......cccccccevveenn,

L'angle C estun angle ...........cceee.....

Trace deux angles plus grands 1 —
que I'angle A. (angles obtus)

A === —

Trace deux angles plus petits
que l'angle A. (angles aigus)

A

Dans ces figures, colorie en rouge les angles plus grands que I'angle A (angles
obtus), colorie en vert les angles plus petits que I'angle A (angles aigus).

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Une estimation proche du résultat

Mathias a remarqué qu'un c¢m sur la carte représente 800 m.
Entre sa maison et le Musée de la nature, on mesure 18 cm
sur la carte.
Quelle est la longueur approximative de la randonnée ?
18 peut étre encadré par 10 et 20 : 10<18 <20
800 peut étre encadré par 500 et 1 000.
DONC susszisiss ) QT <18 % 800 <. sumauns X soveusgsn

.......... = 18 % 800 < s
La longueur de la randonnée se situe entre .......... m et
.......... m, Soit entre .......... km et km .......us

NOMBRES ™

eCherche la valeur la plus approchée de la multiplication.

86 x 375 :¥ e 2 000 30 000 36 000 45 000
84 x 752 C%I> 50 000 64 000 78 000 92 000
450 x 630CL,21> 30 000 3 000 300 300 000
156 x 49 !:J( 5 000 20 000 7 500 700
eColorie I'estimation la plus proche de |'opération en vert.
25 002 + 35 106 30 000 60 000 87 000
8 999 x 49 450 000 300 000 800 000
36012:6 3 000 9 000 6 000
88 200 + 16 905 100 000 70 000 40 000

Ecris la réponse en |'encadrant entre des centaines proches.

.................... < 37 258 + 45 854 < .juussssisussnais

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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La distribativité dans la mn|tip|i(°.ntim|

12x18=(10x% 18)+(2 x 18) = 180 + 36 = 216
8x59=(8x60)-(8x1)= 480-8=472

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



NOM § vttt asimisrinammamsmmos  DAtB § somussres

La distributivité dans la mu|tip|icnti0n

22x75=Q20x7,5+@2x75)=150+15=165
6x97=(06x10)-(6x0,3)=60~-1,8=58,2

2
W
L
oc
(wa]
=
O
=z

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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La (I(-,c.umpnsitiun du dividende

864 :8=(800:8)+(64:8)=100+8 =108
12,48 :6=(12:6)+(0,48 :6)=2 + 0,08 = 2,08

......................................................................................................

....................................................................................................

......................................................................................................

......................................................................................................

....................................................................................................

...................................................................................................

.....................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

.....................................................................................................

....................................................................................................

...................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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1450:5=(1500:5)-(50:5)=300-10 =290
69,3:7=(70:7)-(0,7:7)=10-0,1=9,9

4
v
w
oc
o0
=
O
<

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Additions et soustractions

986 +98 =1084 47 +4,9 = usiee L%+ 116425 = s
4062 ~-99 =........ 89-10,2 =..... 384+241+16 =......
724 + 297 =........ 18+ 0,98 = . 395+860 + 140 =........
3618 -402 = ........ 172 -19,5 = ,ccnne 14,25 + 5,75+ 69 = ........
8090 + 995 = ........ 264 +49,8 = ....... 270=16,5=35 = wwiru

181

1139 | oo i souwe [ s | i | s
140 425 1270 | 2908 | 6143 | 9145
40,5 | ... | o] e | e |

eCon‘cinue les séries.
a 74/ 99 / 124/ 149 / ... / — 7 — A —  R—

240 / 236,51 233 7 2295 | ey [ s L e | s ' e

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Additions et soustractions

2
o
682 - 98 = wsiaie 10000 s
115-49,9 =i 10000 2
6400 -600,5 =........ 5000 = 1250 +........
913-195 L 25000 = 9800 + ..iiis,
47 - 0,47 = i 40000 = 4900 +........

....................

+4,9 -999
.//f’_\n
‘S N s N '/{’—._r\—'——\
12 o— -+ 16,9 2000 o— @ W
24,5 o | o s 200 e sl s
09e] Lo 1004 oo .o
97/><\o ....... 8070 o— —8 e
W, \ J \ J \ J

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Additions et soustractions

77 +23,1+123+6,9 =(77 + 123) + (23,1 + 6,9) = 200 + 30 = 230

24 %485 % 6,6 + 5,55 = iimrsssiniaieni it s aG s e S
154344185 = o
8432476542 = o
47541954125 = o,

...........................................................................

Continue les séries.

028 1" 1484 075 F 2251 Z I T wuux: I o ! esasan I s
900/ 875/ 850/ 825/ 800 / ... [ o f e
450/ 545/ 640/ 735/ 830/ ... /. L /.
856/ 84 / 824/808/1792/ ... /S— /— [ .

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



NGIFT it sisomariosi T T | | |- - DT

Multipli(-,atimls et divisions

)

e x 100 : 100 x 0,5

T 250 | i | s [ s | ewias | s
e 25 20 0,5 |I'17,5 112105 | 405

2
0,56+ ... 1000—+——+F- ....... 20 e 2
< o
0,02 e———o ... 73'\></0 ....... 10 e~ R T Z
90 0\></0 ....... 1500 i _Rp— 200 0\></0 .......
16 & P50 pranii o————=o 0,09 | 1000 e i Sl —
\ J \_ \_ 3 N = \. J
e 295130 = s 2400 : 8 = jeau L0t 30106 8 m——
95210 = yaman 490 : 70 = sas 70 = uewa x 0,07
8 %62 =i s 6300:9 = i 8] BER - 5 R ——
5% 307 =isuuss 91:7 = joan 8= Dviiiin 0.2

a SN B0 I D wooce || wewmn ff ons | sonam

0,84 €St e MIlIBME A ..vvvviiiieieeeeeiecee e
Le produit de 72 par 0,5 @5t ...cocmmessmmamiisssssasissmmrsminmmssssii e s
Le centuple de la moitié de 19 est ... ... vosssssensasssss

e Prendre le centuple, c'est multiplier par........ccoovveeer e
Prendre le quintuple, c'est multiplier par .........cocccviiiieicviiici,
Prendre: 6 fois:le doupble; c'est MUIEIPIEr Par wssesmmnssmimns s
Le quotient est e résultat d'une ..........oooiiiiiiiiiiniie e
Le produit est le résultat d'une............smummmrsmmsara s

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Millions et milliemes

Incris les nombres suivants dans le tableau. Compléte I'abaque. .

18,47 215 090,472 17.426 }j
205 83 126,005 5170 251 -
e ] p Unités
Millions Mille Unités décimales

Col D || U d il .celnm
118, |4 | 7

2]

Ecris chacun de ces nombres en toutes lettres.

....................................................................................................
.......................................................................................................
.........................................................................................
................................................................................................................
...........................................................................................
................................................................................................................
..................................................................................................
.............................................................................................

................................................................................................................

...................................................................................................

............................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Millions et milliemes

o

100000 = 1000000 = 1=
70000 + ...... 100 % ... 002 T
9000 + ...... 100000 + ...... 0007 e
TR e 1% e G018 % 2
1000000™ ... 500000 + ...... DA 0
100 1000 x ...... 4% ... %
=2

a Ecris les nombres formés de ...
6 millions+2Cmille+5C+9U=6200509

9 C millions+8Dmille+2C+5D+1TU=.......cccovrunen.
9D millions+5Umille +8D = ..ccceevivvrrnnnnnn.

2 U+ 3 d+ 6m =...onmanmmmmns

1 D 4+ 6 C + 9 M = suisssssosommmmmninis

BU+1d+4C+5M=iuuaninims

a e Quel est le rang du chiffre 7 ?

3759,6 ==p |e chiffre 7 représente des centaines d’unités.

107,25 O ... cccescessns e R RO ST TR
3798 120,546 WP . iiiciiassinnsisises i RN
1,073 W i s S R SR

91574 DI oo iR TSNS RN B Ao
21,792 WP .. .ciioiiiigisis s R ST

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I/almquo.

Une usine fabrique chaque jour 256 738 boutons.
0 Complete I'abaque.

L L] PP mERT A Partie .......
Classes || asccssi [ Millions | oo L il
Rangs | | T (W] Y D | ) e

Abréviations | ... L.l bl b ISV K] ] ] e
Nombre it msnen il s . s 1. s il el e 1 e 1 s [l 85

e Le chiffre 5 appartient au rang des .........cccocvvvvriveeiiirieeeirinnen,
Le chiffre 7 appartient au rang des .........ccoceeevvvinveeviiniieeeiinnnnnn,
Le chiffre 2 appartient au rang des ........ccccceevvviviiiiiieiiieeene,
Le chiffre 8 appartient au rang des ...........coovvveeevcieeviiieeeen,
Le chiffre 6 appartient au rang des .........cccoeeeeeveeeeeeeecireeeeeenne.

e 256.appartient & |a classe Aes .:isssssssssssmmmmmimmmammimsisssmssmssanos
738 appartient a |a:classe des mmsssemsssovssasmsmmassausmigzasnoae o

o Ecris les nombres en chiffres dans I'abaque :
a) six millions trente-huit mille vingt-sept unités
b) trente-cing centiémes
¢) trente-huit mille cinquante-six unités vingt-cing milliemes
d) cinquante-six millions sept unités trois centiémes

Classes | .cooccss | Millions | oo |

a

b

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Multiplications par 10 - 100 - 1000

&

10%4,6 = g 100 x 14 = s 1000%0,3 = .o

10% 0,08 ‘= sussiaes 100 %2,06 =8 sasivson 1000 %12 Semame

10%65 = s 100 % 0,86 = sxemmess 1000 x 0,008 =........

10%9,02 = wumun 100 X 33,5 & wmrem 1000 x50 =... i

10x 167 = ....... 100 x 200 =....... 1000 x 69 = ... §
2

e x 10 x 100 x 1000

09e e O 0,04« —— ....... 0,80\ ...
102 — Tl 5 cxures 2,50 —te ...
0,045 o—— & croe= 63 e [ J—- 0,031 &—t——1-+° ...
800 s——s—1-9 .....c. 20040t e 7y I
e \ L J k S & J N J

x 100 x 1000
0 .3 I— 0,7 700
0,034 ....... 45" vavin
58 | o 26| .......
690 | ....... O0FN s
12731 oo 2,08 | wuseas
0,16 | ... | .. | s | |
x 10
0,016 2.5 0,81 46,3 0,7 200
x 100 16

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Arrondir

&k

BAKES (i ieescwas

Arrondis au rang supérieur ou inférieur (le plus proche).

dizaines | centaines unités dixiemes
721 730 800 0,36 1 0,4
1903 28]
3648 0,216
71295 B8l
22846 1,066
40172 7,83
e 17 500 24500  wimsiimm 0 sveeseessss  messomesens
21000  meer e s b
X/ 0,6 | 0,04 | 1,25 3// 36 | 0,24 | 12,6
2 1,2 3 1,2
4 10
9
11 6
a 0,825 0,745 iiisis mekieeese  eommeoemecs
0,785 ...

..

...........

......

.........

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------




NOIME imicnsin iiititein : i ... Date:

2
wn
L
oc
o
=
@)
=

[0 3| S— 7,220 N— 110 |ssnmns S —

0 ) 7| P—— 450 |....... 250 lrocrem 048].......
o1‘I><12 — J— 9x 18 —_Ru—— DO e
1.0 % 1200 1 conmean o 08 a1 B S 54 16 B nccmemons
TIOE D12 . s 9% 1,8 T 0,5 % 160 = ;isiuess
11 %120 = e 0,9 x 180 = wsuuics 500 % 1.6 M suncwazss
0. R E— 0008 = oo 50X 016 = Lucsaneen
1,1 %240 = . exees MR 18 B e 9% 160 =

T e |
11 %x 90 9% 1100 0,9 x 35 9 x 330
........ e
50 x 36 0,5 x 36 Yol ix- 55 ST

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par 10 - 100 - 1000

DENE B o o e o o B

800 : 1 000

900: 10 = 16 : 100 =i — ety
v = e 2780:100 = ....... 9: 1000 C—
603:10 = ... 254:100 = .o 72 : 1000 = s
45,2310 = sps 198,3:100 = ........ 66 : 1 000 = e,
2184:10 = ... 06:100 = ... 40000:1000 = ..........
e - 10 : 100 : 1000
0,49 @ . 2000 o ® oo 7000e—+— ® ahvss
2,70 P 88,3 e JRTEEEE y. i Jp ) I EP
5000 e L — 9 et——fe ... 60e |EP—
b - . B
4,8 o« e i 7020 ® i 27000« 0 v
\ ) \ ) ;_J \. \ J N
e Divise par 100.
: 100 1000
400|....... 9000 f|..ssu — " :100
7103]....... 7| - \>
: 100 .........
2,8|....... 321 ..oo... /
10,9]....... 1000000 ...... e . 100
34 000 |;:.c5:0 59f.cccssme \\

-------------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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1070=1000 + .ycuw 42=4 + ... 12081 = 81 + e
7042 =5000 + ........ 06=05 + .neuic 93745 =745 .
805=800 + ........ 155 =18 + wun 69128 = 50000 + ....onmoes
6901 =901 + .viws 0,83=0,8 + ........ 407038=7038 + ...c..o

i :

V)
L
o
(aa]
=
©)
&=

LL ........
e
T il
T P
B ————
 ——————
o
e RO
3
125000 = 0,775 = 29,14 =
70000 + 55000 0,025+ ...... 6+ ...
27050 TH— 0,650 + ...... 20 + ......
45000 + ...... 0,009 + ...... 12+ ......
900 + ...... 0,405 + ...... 0,5+......
73
4,7r5—+;35=0,10+ ............. = 1,05 + v
3,45 + 2,75 = 6 + juguscininans = 1. 20 F s

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Evaluation intermédiaire

soit .../ 20

0 o/ 15
917 + 99 — e s 583 - 98 —plomy . | 15 L —
3619 +4071". = . i 8060 -704 = ... 806 = |.........
16430 + 995 = ........ 90610 -997 = ........ EHe3U8 = .00
1880 1952 1 =1 4;;..... 246 -498 = ........ b7 )20 J= i
i SR ad = 291 =148 = ... 11 x48 =gt%......

e 110

4780 240,176 7000 est le centuple de .........evvvviieeeiiiiiiiiiiiiinins
LL ------------ La somme de 7,5 et 19,02-est ........cccovviviiviniiiiiuns
L """""" Le quotient de 19000 par 100 est .........cceeeeeennnne.
La quintuple de 0,04 €St ..........cceevevereeiiniiieeeiinnn,
S e T Six fois le double de 9,5 font .....ooovvvvvveeiiieiienii,
e sl il
1000000 = 3= 500000 =
992000 + ........ 0,04 + ........ 1000000 : ........
1000 x ........ 23,51 —........ 100 x ........
1000 + ........ 0,105 + ........ 30750 + ........
4000000 : ........ >k 670000,3 —........

o /10
Ecris les nombres. (M &> mille) 2700:4 =....
2milions+8CM+1C+6U=.cccoouvvveviiinnnnn, UQas: 7. =
9 Cmillions+3DM +8D+5U=........cceeenn.... 81000:90 =........
S5M+6C+4U+9d=..cccccciiiiiinniiiiieineennn, i 5 dae - i
(20 R g [Py N 11| OO S — L | 08 25 i o

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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I'ractions de nombres

900::11—de3600 80=lde 560 3000 =—de 5000
O,75=jde1 35=2de49 850 =—de 1700
. : -
4OO=—E'_)—de1OOO 25=lde100 5000 = — de 7500 o
pe
o 1 1 1 Cz)
... est - de ... ...est;de... ...estz—ode...
(_'—/\‘>r\' N\ /ﬁj ST oy e
0,5 %~ _4® soevers 800* o 0,2(——1-9 ...
<
900 ™ 3.5 Py 9= W i 19 -\></- .......
0,08 ¢ O enms 6100 ’\></' ....... 400 o i agT.
4,51 ... 14T T .. 356 ...
L J L A A =4 N L i \ )
4 s 7 2
2T *3 X2 *9
2101 2. 96 | ....... 0,068 | ....... 18] ...
14000 | ....... 2.7 womocs 400 | ....... Y —
0,035 ... 18000 | ....... j B ) p— 90000 | .......
a 42000 | ....... 0,066 | s 17 ) — 0,072 | .......
o Sl 3 1
=D %5 "3
100000 — - -

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Les diviseurs

oJe recherche les diviseurs de 60.

Je pose 60 | Je peux diviser par 2
I'obtiens 30 // Je peux diviser par )
J'obtiens 15 // Je peux diviser par 5
et 3 // Je peux diviser par 3
J'obtiens 1 /

Collecte les nombres ainsi obtenus et tu obtiens des diviseurs de 60.

Les diviseurs de 60 sont : &> | 60 1

Tu peux trouver d'autres diviseurs de 60 en multiplant entre eux les petits

diviseurs.

2%x3=6 > 6 est un diviseur de 60
2x5=10 =S est un diviseur de 60
3x5=15  R— est un diviseur de 60
ZXZ2RB=12 W sserssm est un diviseur de 60

Ecris tous les diviseurs de chacun de ces nombres.

30D oo eeeeneresreneerense s nines 560 B .o nosimasnuiensss bz
K1 3= O B30 .o e enes
B2ED . ooioiseeseeeeeeeee e e 8O0 LD ..ot as e s e
SO ————————
06 B .......c.nomommmommormommesssmaes S5O00ED eieeeeeeieeeeie e
O e R T R R

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Associativité de Paddition

1265 + 98 + 235 + 102 = (1265 + 235) + (98 + 102)
= 1500 + 200 = 1700
246 +75+54=(246+54)+75=30+7,5=37,5

(2
(Va)
w
(a8
[aa]
S
@)
=

........

S I O
41,7+12 +8,3+8 TP
24.6 + 15,4 + 27 T e
A5 990 BT T e ———————————————
582 + 177 + 18 i
42 +184 +0,8 .
222 + 98 + 202 o ————————
77.1+85+ 11,5 e R
1200 + 650 + 350 g
4700 4 1500 4 2500 = oo
T e
0.7 + 1.8 40,3 4 0,2 B icumsmsmssnsmmmnnsssssss i s as o0 wiRas s issssgemssias

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Associativité de la multi'plication

85x7x%x2=(85%x2)x7=17%x7=119
4x6x025%x5=(4x%x0,25)x(6Gx5=1x30=30

e ;

25x7 x4 R e S R G SRR SR A VNS
L. aXSGx 2 . R A A3 AN Sivm i e i e b AR s i A Ao
SR17I%25 . i e s S SR S SR SIS
5x7x20x9 T
B8x1,/5%2 T U
A B o
gaxl7x5 A TS S S B R S R s R s R b
0,6 ¥ 0,25 8 5% Al = ommeosmmmmmmscummsmmss i s s oaes i s
R |

IBX A2 KB R OS5 oo s A RS S SRR
BX 25 X 10 X 2 = cieeiemensemmmmmnsssassesonnarasssssusass s smannsmnvssnsanossrmssssssars naosets
EE B0l 8 3-8 &7 B OO R A R R R R N A 0 SRS S
2,5x9x8 e N S T e e e

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le PGCD

Les diviseurs de 12 sont &> | 1

Les diviseurs de 18 sont &

Les diviseurs communs de 12 et de 18 sont O O Q <>

Le plus grand commun diviseur (PGCD) de 12 et de 18 est = ©

NOMBRES ™

Les diviseurs de 15 sont &> | 1

Les diviseurs de 35 sont &>

Les diviseurs communs de 15 et de 35 sont <> O <> <>

Le plus grand commun diviseur (PGCD) de 15 et de 35 est & O

Enumere tous les diviseurs des nombres suivants.
a 1O B ........ oot aiomsas Les diviseurs communs de 16 et 36 sont




NOMY i o s iaasis S . 5 - 2 e e e et < R

Le PGCD

Les diviseurs de 12 sontc) | 1

Les diviseurs de 24 sont >

Les diviseurs de 32 sont
Les diviseurs communs >

de 12 et de 24 sont

Les diviseurs communs >

de 12 et de 32 sont

Les diviseurs communs ok

de 24 et de 32 sont

Le plus grand commun diviseur (PGCD) de 12, de 24 et de 32 est > O

Trace les fléches.

a ... ont pour PGCD ... ... estle PGCD de ...

(-
-

(15,20, 100)
(24,40, 56)
(18, 33,45)
o(12,18,22)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le PPCM

N'écris que les multiples inférieurs a 31.

Les multiples de 4 sont &> | 0

Les multiples de 6 sont >

Les communs multiples de 4 et de 6 sont > O <> <> <>

Le plus petit commun multiple est toujours différent de O.
Le plus petit commun multiple (PPCM) de 4 et de 6 est ©

NOMBRES ™

N’écris que les multiples inférieurs a 50.

Les multiplesde 6 sont > | 0

Les multiples de 8 sont

Les multiples de 12 sont &>

Les communs multiples de 6, de 8 et de 12 sont © <> <> <> <>

Le plus petit commun multiple (PPCM) de 6, de 8 et de 12 est ©

a Vrai ou faux
Le PPCM de 4, de 5 et de 8 est 40. Thac

Le PPCM de 8, de 10 et de 15 est 120. | rorrermerreereereneennn

Le PPCM de 5’ de 6 et de 8 eSt 80 ........................

Le PPCM de 10, de 15 et de 25 est 150. | crooeeeeeeeeeeeeeeeeeees

Le PPCM de 5, de 12 et de 30 est 120. [ wemmeweeeereree

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le PPCM

Enumere les multiples inférieurs & 100 et différents de 0 de ...
2 W ecndcrnoiimoii i b i loet e ks SR b

18 WY oot s SR AR st

...................................................................................................................
...................................................................................................................
...................................................................................................................

...................................................................................................................

lLePPCMde6etde8est................ LePPCM de8etde12est ................
Le PPCMde6etde9est ................ le PPCMde9etde 12 eSt ....ovvevnnnn.n.
lePPCMdeS5etdeb6est................ lePPCMdeSetde8est...........c.o

Trace les fléches.

a ... ont pour PPCM ...




Nom :

Opératinns avec parentheéses

B | (= T

4= 2000 = 0,375 =
2,5+3,25)-1,75 || (350 + 150) x ......... (0,250 - 0,125) x .....
(80 0) % (25 % 60) £ (1 8) X azacsiss
2% 0,5 + oo (000 i)~ spaiiins (7,50 :10) : ......... 2
(015 &0 35 it (3070 +4930) : ....... (0,835 + 0,125) — ..... L
i g
o (D)
) z
<lel>| &
[ |
(1500 : 30) (90 x 0,3) (45 - 28,5) (7 x 2,5)
(485 + 972) (1500 -43) (2,35+1,15) (7 - 3,6)
(1,2 x 3) (0,9 x 0,4) (490 : 70) (10 - 2,5)
(7000 : 70) (12 x 9) (5,5 x 100) (1100 :2)
I%@5+A)=2%7,5815 | (12%4) 2 #4)E8 yumumememmmstmsscin
D B il s 12 0 52 Al mosvememssumstsicmmmessiossas
2 500 - 5) 4 5 = e (9000 - 3500) + (1500 = 800) = ...............
2500 :(54+5) = coviveiiieeenanns 9000 — (3500) + (1500) =800 = ...............
(1,754 2) X 6= coveeverecreeann, (3.6 % 100) (40 10) = sttt o
e - 1,25 X 2
9,75 | - - (9,75 =1,25) X2 = cvvvvrenn...
9,75 (9,75%2) = 1,25= cocveevernn.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nom :

Date :

. 150

Lvaluation intermédiaire

soit .../ 20
‘u’ /18
Le PGCD de Le PPCM de x %
i, 51017 70 i B, 14etd2est ...ueervvcvennen. 39000 | woo..
4O o5 i 18 bet8est.....omens 012 ..
32 QL A8 B 7y vtwwerwsarrroiny {2 1% 2 O
18 et 45 est .vvimssavissines R B o i
‘a' A9
4 3
49 || sides 78 [V A M
21 000! fizzsss 2 74l —
028 | ... 15000 .. 360 | ...
‘a' st wd 9
2,5%x17 x4 T T 2,5 =
TR ) i it e R AN SR -%de .................
Bei{8 x 25 B o b N o RS n 4
0,6 x27 x5 S b s kR SRR 7 L
7. 5800 x5 72 =R L B st 10 % de .....cccninve
¥
Ecris ces fractions sur la ligne
des nombres qui te convient le mieux : % 2 % 190 ' % %
0 1
[ | | | | I | |
(I) | | I T |

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Nombres néga H T

VoW,
///‘J/Wr - \‘vf\..\ﬂ

Ostende N7
igle {

t Hasselt
e Bruxelles 1°C \
R\‘J \ 3°C Eupen\
2
—n_ Mons -5°C iﬁ
QR.C Malmed n
e \,) 4 E
P
(}/\ > U{ Libramont g
I/ —=39C
& Virton
ﬁﬁ “V\L o
n Quelle est la température relevée a ...
Eupen ‘M ..o @ Malmedy = ... R
Hasselt m=» . .. ... . @ Bruxelles — mmm> ... @
Mons == ... L Libramont == ... ... &
Virton == ... o Ostende == ... 8 C

Souligne les lieux ou il géle.

e Parmi ces 8 lieux, quel est celui ou la température est ...
& PIUS DESSE D vemnocommompmmmmsmaissins , la plus élevée ? ...........
Combien de degrés d'écart ? .........oovvvvvirnnn.

Exprime en degrés la différence de température entre ...

Libramont et Ostende 8 °C
Virton et Bruxelles B 0 assas o
Libramont et Malmedy ©> ... e &
Mons et Hasselt B e o
Eupen et Malmedy B 0 wemen o
Ostende et Eupen - o

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Nombres nég"atifs

Complete.
N T 21  weer s
| | | | | | | | | | |
I | | | | | | | | | |

Ecris les nombres suivants en ordre croissant (du plus petit au plus grand).

-7,1,-9,5,-=3,16,-20, 14

a Complete les séries.
Opération Série

moins 701 240, 170, 100, ...coms , —40, ......... D
plus 225 =525, =300, =75; wassees mmn ¢ R G R .
moins g8 3 22 e E eesexarent , —0,2, ooenn.. ,

... ont pour somme ...

/—c/j />._\
(=7,4)e o -3
(19,-2)e Y e
(= =
(94,11)* .
Ly =14
200060 @ | ..
— 0

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisibilité par 2 -5 -10

Voici les nombres naturels.

5|(8|[10((15[(16|[30| (35| |42 |50

Recopie ci-dessous.

Les nombres naturels divisibles par 2.

Les nombres naturels divisibles par 5. ©

NOMBRES ™

Les nombres naturels divisibles par 10. ©>

Un nombre est divisible ...

PAF 2 QUANG ..o pvessess i simesiios s s s s s s s i s
PAIS QUANG ..ttt
DAT 10 QUANG ..o iosmssmseosisssiss s s s oo s e o s s

Tous les nombres qui sont divisibles par 10, sont aussi divisibles par ...........

Ecris 5 nombres divisibles par 2 et par 5 : 1 S
Ecris 5 nombres divisibles par 5 mais Pas Par 2 & ........ccccccveerieeieeriesiieineinens
Ecris 5 nombres divisibles par 2 mais Pas Par 5 .....coeocevveeviriiireieeireienn,

Ecris 5 nombres qui ne sont divisibles ni par 2, nipar5: ..o

Ecris le chiffre des unités de ces nombres de fagon qu'ils soient
divisibles ...

par 2, mais pas par 5t 74 ¢ 903....c000 L J - )l — ¢ 12040
par 2 et par 5 B 64 o 271.. o0 e 604........ V2 i ) [—
par 5, mais pas par2c 17.......... 1 7 — ¢ 16300 ® 8162

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nom : L [0 (-

Divisibilité par 4 - 25 - 100

Voici les nombres naturels ...

8 50 || 100|112 || 125 || 400 || 432 | |1 000

Recopie ci-dessous les nombres naturels divisibles ...

par 4 =
par25 ©
par 100 ©

Un nombre est divisible ...

oL L e (1T o T ——— T
DT 25 CTLTEIIIL: 515 et o €A 355 RA R A NSRRI SRR
par 100 QUAaNE L e i RSO s e s

Tous les nombres qui sont divisibles 100, sont aussi divisibles par ...............

Ecris 5 nombres divisibles par 4 mais pas Par 25 & ..ocovvveeevioeeeeeeeesisrens,
Ecris 5 nombres divisibles par 25 Mais Pas Par 4 : ....coooeeceeeeereeeerereserenis
Ecris 5 nombres divisibles par 4 et Par 25 1 ....ovooovoeceieeeeeeeeeeee s

Ecris 5 nombres divisibles par 2 et par 5, mais pas par 4 et par 25 : ...........

Ecris le chiffre des dizaines et des unités de ces nombres de facon qu'ils
soient divisibles ...

par 4, mais pas par 25> 912 e 86.......... *10........ e 2734.....

par 25, maispaspard> 4. B - — L [ N 270
a e Détermine le reste sans effectuer la division.

S0 1 28 [efte i 475 : 4 reste .......... 9341 : 100 reste ..........

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Date : ...

] T

Divisibilité :

l'(',capitula tion

o Souligne les nombres qui sont divisibles ... f_F ) (?
1 28%
pard > 170 240 336 4106 5928 7282 26800
par25 o> 150 270 450 1952 6100 8375 84263 2
par10 > 210 125 490 3265 8000 7142 53000 E
par 2 > 316 139 420 7082 4071 6158 17524 S
par 5 > 945 270 862 3914 9000 8250 36721 2
par 100 > 700 205 893 4500 3170 1000 90100
e Ecris le reste de ces divisions sans effectuer I'opération.
93 : 4 reste 1 21110 18818 ume 470: 10 reste.........
186 : 2 reste 0 264 : 25 reste ......... 810 : 100 reste .........
2309 : 4 reste ......... 999 :5 reste ..o 6714 :4 reste .........
5773 ;5 reste ..uwm 8620 : 100 reste ......... 22005 : 25 reste .........
6467 . 4 reste ......... 72002 : 10 reste ......... 03863 : 100 reste .........

Ecris les chiffres manquants a ces nombres de facon qu'ils soient

divisibles ...
par 2 par 4 par 5 par 25 par 10 par 100
266 9.. 43, 8. . 31. 6..
4. . 15 91.. 37.. 75 25 . .
i 9. 205;. 615 . 3951.. 716
0 Colorie les nombres divisibles par 4 et par 5.
a 868 120 580 475 752 630 410 800

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nom : Date :

':_\"'Iultipli(-.ations et divisions par5-50-0,5

%5 x 50 x 0,5

5x 64 =320 50 X 18 = wiesun 05%x29 =...

5% 8,2 =i 50X 2,6 = ;s DSRB.0 = ...

| 5x04 = ... 50% 0,8 = ......... 0,5% 160 = ...
5x 160 =........ 50 % 220 = ......... 05%940 =.....

5 x 450 = 1ucous 50 x 550 = ......... 0,5%1300=........

......

— —e

20 [ —

c\_’__/
205
42:5 =84 300:50 = .o 19: 85 =i
2 N SRl S — 1o lafl ) o EE (- 74:05 = e
140:5 = 1500 :50 = ;;i0 P 4> TR 0 o S —
72000 = ... 4000:50 = ......... 230:05=.........
1200:5 = .....c0n 390:50 =...... 900 £ 0,5 = ..onmcus

5 80 | ... | ... 5 24 | ... | ...
B ccnss [insane | ssoen o[ | — | —
o R R | — 01 (R ST (-

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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(’:mn|w.n.s'atiun - addition

496 + 207 +50 =500 + 203 + 50 = 753
@ i)
(+4) (-4
49,85 + 7,25=50+7,10=57,10
i) i)
(+0,15) (- 0,15)

2
wn
L
oc
o0
>
O
=z

3490 + 578 i ipons i i i i
782 + 58 B i i me e o ot A S TR B T A R AT MR
18995 + 6015 = s R
480 + 544 kR s e R R A YA S RS SO TR AR RSB B
1985 + 235 D e bR RS 4 AN R4 R KH e AR D
4,8 + 5,7 PP
1,6 + 16,6 T ———
9,99 + 3,55 D @ sereegmareteesrreat s et e fan s KRt AR 4o 4§ o e £ #4848 A e e £ 00
100,25 4+ 6,55 = oo s
199 + 338 i S N A AN S S S
0,86 + 0,77 T T e e
799 + 255 A S S K PO S

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Compensation : soustraction

812 - 354 =808 - 350 =458
i) @
-4 4

451 - 109-12=452-11-12=22,2
i %
(+0,1) (+0,1)

777 - 209 e U S B B R AT
135-91 .
2041 - 408 D s aan e nns s en vr e et teere s e e e LRSS PS Tas RO sy e e R RS Rt e sh e e et e
7100 -812 5 e R S N AR P i NSRS e
0540 — 2340 = s e S N VS
17,5-2,8 ki e ook T R B A
60,8-7,5 OO
2y255-00,95 S 0 S T N DN S SR B 53
100,9 -98,4 B i R R P
T46,8 — 100,5 = oo
2072 -612 B R A R U S
4,86 - 1,66 A S T S R S S R s



Nom :

Date ¥ sacnxosnsssvimntuimmmsmniasonsi

Compensation : nmlti'pli(-,ation

204 x 8=816x2=1632

< Ly

(x4) (4)

1,25 x 40=125%x4=50 2

o iy

(x 10) (: 10) vk
&
=
O
z

75 x 200 S AR A DA R R R A S ST

56 x 12 D i D S A ST N SN S R

45 x 14 B A 55 AR BB R RSSO 35 R A

400 x 58 A N S O R S G 4 S 5 A ARSI

1005 x 18 B i e R e

1,2 x 3000 B AR e e R S R T A T s

2,4 x 200 A SR SRR R S SR AR A

8,04 x 70 AR AR AR T

621 x 15 EE R R S D € N SR N R § K R AN

400 x 218 R A S S AN S S VRS RS RS AR R

B0 % 132 S A R N S S s A R

70 % 5,5 B AR R O AR S R RS

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



Nom: ... s Date § s

Compensation : division

540 : 18=60:2=30
{3 {r
(9 9

9% : 0,6=960:6=160

% iy
(x 10) (x 10)

7200 : 180 5! i S S N SR A U S K0
800: 16 B s R e S Rl s e
16200 : 1800 = .....cunmmmomnmnmnnmnmnssmes snnwmrsnssssssassss nmsnss se s sssmsntmssmsssssessssss iass
CHER R B, . A R 5 B B 5 S 1 6 S5 S
4500: 75 T T T ——
1,6:04 O i o oo S e RN
80:0,16 ) o 0 L RS A A SRR AT R R
980:0,14 B o S B S S S S S EEER
900¢3,6 B A SR e srs i s Rl sxeresn
8800:4,4 OO OSSO UEBEPURTPRT
280:0,07 S 555 S S U S A a5
379 25 o

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fonections numériques

L'opérateur GSM Toupartou te propose les conditions suivantes :
* 0,50 € par minute aux heures normales, soit ......... €/heure.

e 0,25 € par minute aux heures creuses (apres 16 h et le week-end),
2{o] | A €/heure.

Calcule le co(t de 7 h de communications (4 heures normales et 3
heures creuses).

.........................................................................................................

2
n
L
o
[aa]
=
O
F

.........................................................................................................

.........................................................................................................

X4 e
| Nombre d’heures
— 1 2 3 4 |
l " *‘ normales. L_L_
2w | | CoOt des heures R
normales en €. | IR Al I Maees

Complete ce graphlque pour les heures normales.

g 7 =
w6 =i
£5
8 4 B
=g
Y2 L
= |
O ‘| 1 .. = ; ===
T [ T iR [ |
0 30 60 90 120 150 180 210 240
o Co(ten €
a 5 est le nombre d’ heures normales a est le co(t d'une heure normale
30 est le co(t de 2 heures creuses 180 est le colt total
Calcule: 784 30 = .coiiiivivisiiirsvisins 980 30 = s
128+ 30 = .viiiieinrenrenenes 200+ 30=..cccoiieiiiinnennn

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fonctions numériques

Calcule le double et ajoute 5.

v a 1 2 3 4 5 !
e 2a > B (Il SR R | ==
L A
2a+5 Tl cawni b o d mssas M sosid

Compléte ce graphique.

2
4
a3
2
1
0 5 20 s
a Calcule le triple et retire 2.

a a 1 2 3 4 5 -
b T emm—— L |
—— 3a 3 0 i | o | mecee [ sine —t—
- >
" e 3a=2 1 ,

Compléte ce graphique.

1))
NWwWwWbhwWUu
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Associativité ou non des 4 opérations

DAte § o s A

Ecris les signes + , —,

X, . dans les carrés.

Tu dois obligatoirement écrire 4 fois le méme signe sur une méme ligne
horizontale.

(840

840

840

(840 1

42)m 7 =840 m (42 m 7) ;
(42 m7) % (840 W 42)m 7 ’
(42 W 7)=(840 W 42) | 7 7
142)m 7 =840 W (42 ™ 7) S
O
7

L'addition est associative.
La soustraction est associative.

La multiplication est associative.

La division est associative.

(2000 - 50) — 20 = 2000 — (50 — 20)

correct [o

........

(2000 : 50) : 20 = 2000 : (50 : 20)

correct [o

(2000 + 50) + 20 = 2000 + (50 + 20)

correct [ o

(2000 x 50) x 20 = 2000 x (50 x 20)

correct '®)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

-----------------------------------------

incorrect | o

incorrect | o

incorrect | o

incorrect | o

--------------------------------------------------------------------------------



Nom :

la position des nombres (1)

R e R

2000 |....... 30000 00 R
Ll 1||1I|||11t111[|1I|
......... 7 8
T - Tllllllllflllllll
......... 70 80
L L & L
b L
[
70 ......... 80
300 500 .........
O |||I|[|||1|J| Ll
1200 1700
Ll N T Y I O I O O
| [ [

.........

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La position des nombres (2)

..................

A
R TN T
7200 7300 9
o
[oa)
.................. =
) O
o~
| ’ | =01 k& ik
14 15
\ .............
[ N I T { 0
2,4 3,4
....‘.‘ ......... :
L L ! [
9 10

e Un nombre premier est un nombre qui n'est divisible que par lui-méme
et par 1.
17 n'est divisible que par 17 et par 1. C'est un nombre premier.
16 est divisible par 1, par 2, par 4, par 8, par 16. Ce n'est pas un
nombre premier.

Entoure les nombres premiers.
25 32 61 97 88 56
43 42 19 79 100 101

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Evaluation : les nombres

o AL
Calcule le triple et ajoute 4. ©> [3a + 4

e a (=p2eieas i dn B [
= ey | (R (RS N | =
oo BN . | i [ | s | i miOYYY
Complete ce graphique.
5
4
al3
7
1
0 5 10 15 | 20 25

T RS B R e Qo102 —=—irei 8648 —= e
O+ 13+36+7=. . iiirens T Ul 3 =
24,1 +19-41+11= ... -x8® = ...k 7192 :8 = .. .0eese
SRLTEX 125 = .......70 v LT OB 4 = conies
2ox 19 x4 ... Lt Oix 2,04 ='....\. 207805 D = s

e /15

Compléte ces nombres de facon qu'ils soient divisibles ...

par 5, mais pas par 2 427 19.. 8043,

162. a5 ) 13602,
32 . &l =, .
Q. 24. . 824..
47. . C Jy o 145..

par 10

par 4, mais pas par 25

par 25, mais pas par 4

ARV IRV ARV Y

par 4, mais pas par 100

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Additions et soustractions

oCaIcuIe et écris ton estimation.

(800 + 2500 = 3300 (i )
+1+1 +1
816 4117316
T 2 [4l9]s 8217409
= 3311 [=
i ) R D
8[1]9]5[7]3]2 114,[8(6]3 9
8|0,/ 93 8171326 5
61574 26345 y
5672 ™ 0,619 P
oo
— — O

Nous avons choisi une méthode de reports et d'emprunts simple et performante.
Libre a chaque classe d'utliser ses propres méthodes.

e( .......................... D OO ) @ )

+10 +10 + 10
'RE-A WA AERN 117 14,13 ol 1361 2]s
—|[+1]| 9|4+ 8 | 2+1 6 = 914,|7 |1 - 9118l 5]r
11912|7]0|5 LEJ
+ 914|826 Vv
=[(2181715[3]]1 = = E

a eCalcule la somme de 9 408 et 83,47 ainsi que leur différence.

-+

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Additions et soustractions

Calcule et écris ton estimation.

71619 I35 5 L 6| 2
+ 719]10]|8 + 14815 0
e = = ) e )
Ziq 1 2 1 01014
= 9 N 217 - 210408154 7
+ +
(. o ) . )<<
21415018 2181116l 7
21410,15 5(416)]3, (1
115 0, 1417
+ 6171912 |8 4 81116

+ =

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Additions et soustractions

Cherche le terme manquant. \55(
8 7 5] 1 T2, 121019
+ +
- 1040601 3 = 202101 k5
8191110]|0 412, |16
= gl6|2]0]7]]= 118 214

2

3
)
=
O
'_.
<
o
L
o
O

3|16(41(1,]2
= - 117110312
= 1101518, |1 = 91110, |54

En tout, j'ai payé 66,12 €. Que codtait la chemise ?

a a J'ai acheté un jeans valant 49,95 € et une chemise.




ISR s idsiiionscomboiidiustcs it PR oo . Y e TN

Additions et soustractions

Calcule ces sommes et ces différences.

17 + 245,82 + 1,593 + 16,005 | 278 — 39,047
2758 + 35904 + 62724 9436 -116,2

62935-157831
84137,12 - 37620,6

Calcule et écris ton estimation.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
.
.
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La preuve par 9 de la nmlti'pli(o.ation

L'Airbus A-380 peut transporter

853 passagers a chaque voyage.

Combien de passagers peut-il transporter en
49 voyages ?

g |53 Si tu veux savoir si le résultat de ta multiplication est exact,
tu effectues la preuve par 9. Voici comment procéder.
X 4 |19
171617 |7 e
3 > | o Tu multiplies les 2 nombres ainsi obtenus. 7 x 4 = 28
i Tu soustrais de ce résultat le plus grand multiple de 9. 3
1171917 28-27=1 2
Tu écris ce résultat a I'endroit indiqué par la fleche. 8
(1] T :
o
Tu additionnes les chiffres du Tu additionnes les chiffres du 9 @
multiplicande. multiplicateur.
8+5+3=16 4+9=13

Tu soustrais de ce résultat le
plus grand multiple de 9.

Tu soustrais de ce résultat le
plus grand multiple de 9.

16-9=7 13-9=4
Tu écris ce résultat a I'endroit Tu écris ce résultat a I'endroit
indiqué par la fleche. ﬁ indiqué par la fleche.

Tu additionnes les chiffres du produit. 4 + 1+ 7 +9 + 7 = 28

Tu soustrais de ce résultat le plus grand multiple de 9. Les multiples de 9 sont les
nombres dont la somme des chiffres est égale a 9.

28-27=1

Si les nombres obtenus en 3 et 4 sont les mémes, trés probablement le produit est exact.

Calcule et écris ton estimation. C ............................ j
Effectue I'opération puis vérifie
I'exactitude de ton produit par la
preuve par 9.

483 x 26 = ............

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Multiplications par U -

D-C

Date :

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

(=] (=]

oo

oo

............................

9
3171]5]2 5(617,|8
¢ 3(0[0]| [x 410/0
— 00 — 00
419,101 210190
2(0[0| |x 5/0/0
0/0 = 0|0

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Multiplications par U - DU

Calcule le produit de ces multiplications.
4 x 4008 & %2536
Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

alolols
i We's 4
= [1]6l0[3]2

X
2 :
Calcule le produit de ces multiplications. 5
Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9. %
27 x 235 53 x 200,4 83 x 609 i
18 x 916,25 67 %195 35 x 4002 O
21315

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



NOM ¥ wuiss omes B T ey
Multiplications par D - € - CD

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.
40 x 691,7 70 % 3 x 784,33




NN 8 i o SRS S . | - 1 R U U SRR D CJI s

Multiplications par CDU - Ude

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

2(814,|1 1141010(7
X 1 X 6|11|5
3 + 3)
% & z
= - ©
<
o<
e N ) N )
21244 41116,|2
X 1126 % 9,171
+ +
... ) (... )
8121310 9(6(3(1,|5
X 6715 % 0,148
+ +

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Multiplications par CDU - Ude - DUd

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

6|0(1(4 712 0
X 8|2 X 1
o
//...\\
| + +
‘ — r—
. B )
51(4,13]1 910|0(4|5
X 819 | % 3,117
+ +
o W s )
113(0]0, 611[7]3
X 215 X 2 249
K i+

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Multiplications par CDU - Ude

Calcule le produit de ces multiplications.

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

0./552,16 369 x 14,75 123 x 2154
416 x 774 206 x 0,841 781 x 39,06

3
v
=
o
o
<
oc
wl
o
@)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Ch - COU

Mu|ti|)|i(°.ations par

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

62712 X 410 ( .................... j 306,07 % 860 ( .................... )

604,05 x 370 [ .................... ) 472701 x 130 [ .................... J

/
N

1682,5)(712 [ .................... j 2060[73)(216[ .................... )

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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CDU - Ude * Dud

M'u",i‘pli(-.ntion.s par

Calcule le produit de ces multiplications.

I

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9.

529 x 21,6 2340 x821 278x776 5766 x 3,75 |

OPERATIONS @@
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B0

Evaluation intermédiaire

soit..../20

Calcule et écris ton estimation. Effectue la preuve par 9. /10

270 X 126 ( .................... j 780 X 825 L ................... J

x x b vee /
e
7 et _
+ +
/20
7624 x 0,835 GaE g J 12008 x 5,43 L .................... J
X X
id +
il 2
917’3 % 80,4 ( .................... j 251'4 X 153 [ .................... J
X X
¥ +

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par U, sans reste

Pour se livrer a son sport favori, Martin doit parcourir 476 km, aller et \N:

retour. A quelle distance de sa maison se trouve la piste de ski ? éﬁf{
[ 480 : 2 = 240 j [ ............................ )
4 17 |62 8|4 |0(5
-1 4 2138
017
- 6 3
1 2138 =
O
= 1 X X :i
o
== = 4 7 6 — E
o

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par U, avee reste

() ()
La production journaliere d'un fabricant de vernis pour )
bois est de 941 |. Combien de seaux de 7 | peut-il remplir ? u ol

Combien de litres restera-t-il ?

Calcule et écris ton estimation. u
( 910:7=130 ) RANFRYE AT )
914 1(1]|7 64|28
- | 7 1131 4
2l 4
-1 211 T4d 31 4
3| 1] % 7 ||P X P
R R
- 2| 8 9| 3| 8 [k E
U U
= 3|+ 3 |v = V
=lolal1]f :
2101010L71k6 1714131145
X X

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par DU, sans reste (dividende entier)

/ Calcule et écris ton estimation.

E (Rt o ) 3|a|s5]9|5]3]|7
il

=

Une tour offre 13725 m?de bureaux
répartis sur 15 étages. Quelle surface
est disponible sur un étage ?

1[3[7]2]5[1]s A )

-(1]3 91" |5

S
2
1

NN N
u
X

Ul
~
wn
Nl | N]=|-
U

3
v
=
o
|_..
<
o
T
o
O

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par DU. sans reste (dividende entier)

Calcule le quotient exact de ces divisions.

5162 : 29 27348 : 53
8424 :72 18612 : 22
Calcule et écris ton estimation. >,

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par DU, sans reste (dividende décimal)

e 2

Calcule et écris ton estimation. [ j
Grande course cycliste. 14 tours de 4171711121516

circuit totalisant 137,2 km.
Calcule en km la longueur d'un
tour de circuit.

X

3

é’\

©

o

<

113[7.[2]1]4 P

(4

-(112]6 9,1 8 O

11112
- 1101 12 9,18
= OX 14
3192
+ 918

=l 1T 317 (2

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par DU, sans reste (dividende décimal)

Calcule le quotient exact de ces divisions.

G20 273,48 : 53
84,24 :72 4 574,448

Calcule et écris ton estimation.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Nom :

Les termes des 0‘p(",|'atiuns

582 1] BB Le.cuwremmroremmsanreons

VO BT I N - ———
g a choisir : le produit - le multiplicateur -
g WL SR le multiplicande
203735 BP Le .wrcurrcmmmmesmrsonens
Compléte ce tableau.
le produit le multiplicande le multiplicateur
ke e T - -
..20018 . P Quinis | i
....................... 3428.... i D uivns

3

n
=
O
}—..
<
oc
‘L
(a8
O

a Preuve : en divisant le produit par le multiplicateur, tu dois trouver le
multiplicande. 203 735 : 35 =5 821

Un vendeur a acheté 3 Dividende Diviseur Quotient

home cinéma pour une

somme totale de 8450:5 =
40 398 €. 5
Que co(tait un home (3 6 i1 11113141616
cinéma a l'achat ? 9 3 it
1 Al
En multipliant le 1 ‘f IR
i 18]
quotient par le S 3Tatals
............................ ; 118]x 3 X
01=/4[/0]/3]9]8 =

Compléte ce tableau.

le quotient le dividende le diviseur
....................... glige .. 96
L84 81130... | e,
L.20660 | | 88.......

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par d

x 10
‘ 5 x 10 |
e ) 92505 9[2]5]0]5
I - B 1481510

Ce satellite de télécommunication 412
assure son alimentation — 410 11815[0
électrique par des cellules 215 5
photoélectriques pesant 925 dag. = 2115 =19]12]5]0
Une cellule photoélectrique pese 0/0
0,5 dag. Calcule le nombre de

cellules photoélectriques.

g Calcule et écris ton estimation.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Divisions par d

Calcule le quotient exact de ces divisions.

472 :0,4 4752 :0,6
9382 :0,9 4088 :0,7

nC

alcule et écris ton estimation.

OPERATIONS @

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La calculatrice

Colorie les touches sur lesquelles tu dois appuyer pour :
on P
G181010GI010

allumer ou éteindre la calculatrice (jaune)
additionner deux nombres (vert)
soustraire deux nombres (rouge)
multiplier deux nombres (bleu)

diviser deux nombres (gris)

introduire les décimales (virgules) (violet)
afficher le résultat (orange)

effacer le dernier nombre introduit (brun)

L2 28 2B 28 2 2B 2% 2

| E &

omplete les touches sur lesquelles tu as appuyé pour obtenir :

OO000000000
O000000000
0000000000

?TFJF J(__JUU

Les exercices sur la calculatrice doivent éventuellement étre adaptés en
fonction de la calculatrice utilisée par |'enfant.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



lLa calculatrice

Cette touche permet ......cccccceeeeeviiiviiereeiiieieeenne,

...................................................................................

...................................................................................

nCompléte les touches sur lesquelles tu as appuyé pour obtenir :
43 + (250 x 85) T T e w——

JOUQOO00OU00

— e P ——e, —,
7 \ / \

Y < —. == N —_— pr—

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Complete les touches sur lesquelles tu as appuyé pour obtenir :
(78 x 55) — (634 x 35) W RésUltat = ..o

JOUU ﬁ ('_“J ) C : -
B

— r—

R —~— N’ SR e S | S S N —”

P

\\\\\\

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La calculatrice

Observe bien la succession des touches sur lesquelles
Alicia a appuyé.

Souligne, parmi ces quatre propositions, celle qui
correspond a |'opération effectuée.

(525 - 75) - (49 x 78)
(525 - 75) : (78 x 49)
(525 :75) - (49 x 78)
(

525 + 75) x (49 + 78) 3
mQQ@@ng

Effectue ces opérations avec ta calculatrice en utilisant les touches
M+, M-, et MCR.

(45 x 65) - (32 x 58) W Résultat = ..o
(69 x 85) — (55 x 96) B Résultat = .....ccovvensirnsimmmevenmmmmmmnsns
(854 x 6) — (812 x 3) B ReSHITAN S i
(4606 : 49) + (4992 : 96) W Resultat = s
(81 x 34) — (78 % 52) + (70 x 28) ® Résultat = .....c..oeriursvesiusmsisissinsens
2785 - 987 + (45 x 67) + 45,25 W Résultat = ...wvicinvmsesmmmmiineses.
37,4 + 99 + (52 x 93) - 5,02 W Résultat = .....ooooviiiiiiiiiiein
(9,4 x 77) — (65 x 5,5) + 45,8 ®» Résultat = ..o

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nom :

La calculatrice

Voici les produits pétroliers achetés par le dlrecteu
d'une flotte d'autocars de tourisme.

Gasoil routier : 3500 14 1,55 € le litre. 555
e Essence sans plomb : 800 |a 1,78 € le litre.
Mazout de chauffage : 2100 | a 0,94 € le litre.

Huiles diverses : 122,4 €.
Combien le directeur devra-t-il payer pour tous ces produits pétroliers ?

Compléte I'opération qu'il doit effectuer.

(e " ST )+ (e, X eeiiiienens ) I CUUU - D & “I—
Effectue cette opération avec ta B B
calculatrice et donne le résultat. SURBL = osmmemmosnarmsmmrsns

La lumiére du soleil met 8 minutes pour arriver sur la Terre.
A quelle distance de la Terre se trouve le soleil ?

Renseignements :

e La lumiere parcourt 300 000 km/seconde.
e Dans une minute, il y a 60 secondes. T =
e Effectue ce calcul avec ta calculatrice.

...................................................................................................................
...................................................................................................................

...................................................................................................................

eCommen‘c calculer rapidement ...

a Complete les touches :

Le double du double de 2,5 @F _JDO@C OD
Le triple du triple de 4,8 C (DDDOODODD

Le demi du demi de 6,4 C)ODQ [:]D CJ D[j [j

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Evaluation : les opérations

i 1D L L /10

X 4
ol =0 o ey = Iy s e 15
CEL ) (R i )
510 171354 7 |53 4100132 125
X 7
415|548 4
X + 4108

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Des cheminements

Astrid se trouve a présent aux balancoires. Elle veut rejoindre le
plan d'eau pour petits voiliers.

o/l\ ©

|
|
B

®

O - N W B Ul O

1 2 3 45 6 7 & 9 10711 12 13

Trace les chemins qu’elle va parcourir.
AB(1,2) B> (1,4 C>@4) Do

E ©>(7,6) Fc) (8,6) Goy (8,1) Ho®(11,1)
| &(11,3) J = (10,3) K (105 L = )

' Hl 11 Jeu des hétres.
a 11 ™ Camille se rend de hétre en hétre dans le bois
10—t d I | :
9| F - G| de Montignac.
8 . D Ecris le code de I'emplacement de chaque
g = ' arbre.
Z — +——4—++1+1 A(0,0) B (0, 3)
3B C| < T; C (6, 3) D (i R )
2[ &m/ E B (i o, Y F @ (oo oo, )
0 1A Y>3 O ) HE> (oo e )
012345678910In:>( .................. )

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Recherche les droites qui sont
paralléles 2 a 2.

.........
..................
.........

..................

e Recherche les droites qui sont
perpendiculaires 2 a 2.

....................................

S

\NJjm /

%
\A\ZU 1
V i

JAY
._./ﬁ_.;jx_

V)
L
o
)
O
[N,
'_
L
)
L
Qo
=1
O
A

point « p ».

Dessine un segment de droite horizontal [ab] de 8,2 cm en passant par le

Au point « a », tire une perpendiculaire [ac] de 2 ¢cm.

Au point « b », dessine un angle abd de 135°. Le coté [bd] doit mesurer

3cm.

Trace un segment de droite [ef] de 2,5 cm parallele a [bd].

Pe

--------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------



.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

M X
p -
/T
a AN
Mo \A
o A }
s
\ J :
|
"]
q ) i )
s
w1 No
3 <

| A i -
s o] ) o | )
Sy

aI1}WAS ap axe,| Jed SIYd9|4J 9101p ap syusWHIs sad ap abewl,| aulssaq




I it o et e st ety IGNTEINE o e i i s e e

Axes de symétrie

Trace I'axe de symétrie.

\/ =

SOLIDES ET FIGURES

Dessine au moins deux axes de symétrie pour chaque figure.
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Classer des triangles

‘ A
WA

n Inscris les numéros de ces triangles dans les bonnes cases.
Classe selon la mesure de la longueur des cotés :

Je suis un triangle isocele. ® [1] [:] D [ ] D B
Je suis un triangle équilatéral. > D I:‘ ]:l |:] D }4
+ Je suis un triangle quelconque. ) I:J D D D |:|

Classe selon la mesure des angles :

Je suis un triangle rectangle. > Ij D D D D
Je suis un triangle acutangle. © |:] D D D D
Je suis un triangle obtusangle. ©> ’:] [l D D |

[ ]

a a Inscris les numéros de ces triangles au bon endroit :

Mes 3 cOtés |2 de mes cotés| Mes 3 cOtés ont
ontlaméme | ontla méme | des longueurs
longueur. longueur. différentes.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Dessiner des parallélogrammes

Dessine un parallélogramme.

1) B= 9cm H=3,5cm 3) B=0,8dm H=0,25dm
2) B=16 mm H=28mm 4) B=2cm H=5,5cm
1 — 4
N T 4
=)
- )
* 5
* a
* 1 f 1~ 2
- 1] N

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Dessiner des triangles

Dessine :

1 triangle isocele B B=3cm =25
1 triangle rectangle B B=32mm H=43 mm
1 triangle quelconque )y B=0,24 dm H-=10,75 dm

1 triangle quelconque > B=4,5cm Fi=3.6 &m
. il - e —— .
| L

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



TR & e e s i e o o 2 B 0 VoS

Dessiner des Io.s'angcs

Dessine un losange.

1) D=5cm d=3,4cm 3) D=42mm d=28mm
2) D=38cm d=2,4cm 4) D=50mm d=2,8cm
. ) - 4
- 0
 — =)
ol )
—i— =
] | N fa
.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Termine la reproduction inachevée

lLln cube_

un parallélépipede rectangle

lun parallélepipede rectangle

un cub]e

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Se situer et situer des ollj(-,ts

Qui dit chaque phrase ? Trace une croix au bon endroit. Il peut y avoir
plusieurs croix par phrase.

S

e

ueuwiew

uaiyd a7
UMOJD 7
1URJUS, 7

)
L
oc
=)
9
e
|_
L
V)
i
(@)
=1
O
A

Le cylindre est a ma gauche.

Je suis entre un cube et un parallélépipéde
rectangle.

Je me situe entre un cylindre et un
parallélépipéde rectangle.

A ma gauche se trouvent deux cubes
SUperposes.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Classer des polygmms

12| \13

Colorie les quadrilateres.

Ecris ici les numéros des figures qui sont des quadrilateres.

Si c'est vrai, trace une croix.

4 cotés de longueurs| cbtés égaux 2 a 2 4 cOtés egaux
différentes

RIS e B R DRSS e )=

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Classer des (|l.l-.u|ri|atél'o,.s

- = ’;' // I —_—
\\ " / _ | 5 A
/ 7 / '\
 J \

' (13)

6 . 1 \ /
7 — . : d J I\,V/'/ ,'12 iu
/ 9 \ _ ) \"\\ / / )

/ N\ \10 |
i N

Colorie les rectangles en vert, les carrés en bleu, les 4
triangles en rouge et les parallélogrammes ordinaires en

' (Vo]
jaune. W
W 5 ‘ g . =
Ecris ici les numéros des figures qui sont des quadrilateres. G,
aigcp ' i (s
| Si c’est vrai, trace une croix. -
v
i . w
au moins angles égaux 4 angles droits Q
2 angles droits 232 Q

Vv P P A - F |

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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o

Trace les diagonales de ces quadrilatéres.

=

Ecris ici les lettres correspondant aux figures.
Mes diagonales ont la méme longueur. > [:

Mes diagonales sont perpendiculaires. B E

Mes diagonales se coupent en leur milieu. > E

a A quelle figure appartiennent ces diagonales ?
e o
UN e 0] J T

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le cercle et le disque

La ligne courbe fermée, tracée a |'aide du compas s'appelle un
cercle.
Le point m est le centre du cercle.
Tous les points n, p, w situés sur le cercle sont a égale distance
du point m.

[mn] = [mp] = [mw]
Le segment de droite joignant le centre m a un point quelconque
du cercle s'appelle le rayon du cercle.

La plus grande corde passant par le centre s'appelle le diameétre. n
Le diametre vaut le double du rayon.

Tous les rayons ont la méme longueur (ils sont isométriques).
Tous les diamétres ont la méme longueur (ils sont isométriques).

S

[pn] = 2x [mw] [mn] = % de [pn]

La surface délimitée par le cercle s'appelle le disque.

Ecarte les pointes de ton compas de 3 cm et trace un cercle.
Trace un rayon. Longueuren cm = .......ccccceeevvnvnnnnnnn.
Trace un diametre. Longueur en CM = .......ccccevvinennns

SOLIDES ET FIGURES

4 _
" (T”V”‘WWW L
0 1 2 3 4 5

Ecarte les pointes de ton compas de 2,8 cm et trace un cercle.
Trace un rayon. Longueur en CM = ......ccoeevveeevinnnnen..
Trace un diameétre. Longueurencm = ......................

Ecarte les pointes de ton compas de 38 mm et trace un cercle.
Trace un rayon. Longueur en Cm = .........cccceeverreeennen
Trace un diametre. Longueur en cm = ......ccceeeeeernnne,

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Le cercle et le disque

b 2/

Trace deux cercles dont les rayons™ T~ Trace deux cercles dont les rayons sont
sont de grandeurs différentes et de méme grandeur et qui se touchent
qui se touchent par un seul point. | par deux points différents.

Reprodws cette figure a l'identique.
\y

a Trace le plus grand carré Trace le plus grand cercle possible

possible inscrit dans le cercle. inscrit dans le carré.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Les angles

A A
“A
o o (o)
L'angle AOB est égal  L'angle AOB est plus L'angle AOB est plus
a un angle droit. petit qu’un angle droit.  grand qu’un angle droit.
C'est un angle droit.  C'est un angle aigu. C'est un angle obtus.

Q.

\ /,,/’ /,

A ~C F E P
L'angle ABC est un angle ............... L'angle BAC est un angle
L'angle FGD est unangle ............... L'angle GDE est un angle
e L'angle SPQ est un angle ............... L'angle PQR est un angle
a Voici 5 angles. Compare-les a I'aide du papier calque.
\ \»-‘\

SNoy— O . N
o ] T N " “—\“\.//‘
~ ) D ——

Range du plus petit au plds grand (par ordre croissant).
n°1 nd L n°4 b
< < < <
Ensuite, mesure avec ton rapporteur et écris la valeur de chaque
angle en degrés. Tu peux prolonger les cotés.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le polyédre

—face plane

~—face courbe Le polyédre est un solide dont toutes les faces

=—
5 B o) E

Colorie le cube en jaune et le cone en vert.

o Ajoute les étiquettes : polyédres — solides. non
polyedres

............ = [-b fg°.hj C’i'?a.} f.)\

Ajoute une croix dans la case exacte du tableau.

Solides alblcijdiie] fihagllh|illi

Toutes les faces sont planes.

Une face est courbe.

C'est un polyedre.

C'est un non-polyedre.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Constraire des solides

SN

Vo)
¥
o
=)
O
e
l—
w
)
i
()
=i
O
A

Ces images te seront utiles pour résoudre les exercices de la page 112 a
114.
N’écris rien sur cette page.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Construire des solides

n Dans le cercle, écris la lettre correspondant au solide dont on te donne le
développement.

| 7 - 7 —
: \\7‘ o i // | N .
S
N | "] N £
/ | \ ) &
: a
) A N 9
i / 1\
ANy 4 :
HE i N [ /] N
) TN/
| B \4 BN

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Les faces des solides

Pour répondre, tu observes les solides de la page 111.

b C d e §

QO

Nombre de faces

a Colorie la case ou les cases si le solide est concerné par |'affirmation.

alllbilicidiel|f

J'ai 5 faces.

J'ai au moins deux faces paralléles.

Certaines de mes faces sont des rectangles.

Toutes mes faces sont paralléles 2 a 2.

Certaines de mes faces sont des triangles.

Toutes mes faces sont des carrés.

Toutes mes faces sont des rectangles.

Quel solide a 2 faces triangulaires et 3 faces rectangulaires ? ..........

Quel est le solide dont toutes les faces sont des triangles ? ............

o Relie chaque nom de solide a la lettre correspondante (page 111).

le cube @) Oe
la pyramide a base triangulaire @) O
le prisme droit a base triangulaire O O
le prisme droit a base carrée O O
le parallélépipéde rectangle O O

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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il I8

SO e/ 20

o ./10 /10
- = d
L[] .
1 = /N @

| Quelles figures peuvent dire ?
Dessine I'image de cette J'ai 4 angles droits : .......... -] -
figure réfléchie par |'axe de Mes 4 cotés ont
symétrie « S ». la méme longueur : .......... =) J—
&
Dessine un triangle isocele. L V EEEEEEEE

Base =5cm

Hauteur = 3 ¢cm

(3 o

Pour mieux mesurer |'amplitude des angles, tu peux prolonger les cotés.

h "

'angle A mesure .......... degrés. L'angle B mesure .......... degrés.

e —— e /10
1 - A | : ;
-
N E J
4-’ . » |
I ' ) De quel solide a-t-on tracé le développement ?

4 ' Réponse : le numéro ..........

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Les fractions

A
D
B
o c
La forme A représente — du grand carré.
La forme B représente — du grand carré.
La forme C représente — du grand carré.
& La forme D représente — du grand carré.
Ecris sous forme de fraction la partie colorée de chaque figure.
eEcris la fraction dans la bonne colonne.
. 4 3 B 1 3
5 4 5 4 ] 8
<72 =1 > 1

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I-’mu'(-.(-,ntag'os et fractions

0 T7 | Colorie.

. ] 1 % ou —— en rouge.
100

i 4 % ou —2_ en jaune.
100

5 % ou _2_en bleu.
100

: .| 20 % en noir.
40 % en vert.

Quel pourcentage de la forme n’est pas encore colorié ? ..........cccoevvvennnn.
e 4% de200 =8 3% de60 =......... 100 % de 400 =..........
15 % de 300 =..w 9% de80=....... 110 % de 200 = ,.couum

7% de600 = ;7 Ko (- — 150 % de 80 = .........

40 % de 700 = ......... 7%de13=....... 200 % deil7 'S i

90 Yeide 1000 = v 2%de7 =g 500 % de 900 = .........

a Trace les fleches.

...vaut25 % de ... ...estégala’50 % de... ...sontles200 % de ...

5
)
o
)
w
(@]
=
<
oc
V)
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'I’mll'(o.ent.ages et fractions

===l S =t e Ten

10 3
2%=——=002..... 20% =——=0, ...... 40 % =——=0, .........
12 % = ——= 0, ceorvonin 25 % =——=0, .cooveens 60 % =——=0, .......
1% =——=0, ... 80% =——=0, ... 120 % =—=.....,.....
4% =—=0, ... 15%====0, .cccc.... 300 % = ——=.....,.....

0,6 =60 % L:;: % L:;: %
5 10 ......... 0 10 100 ......... 0
818 T S — %
R R — Oh il 8 ccsmrs %
: Bl S— % 4 100 5 100
.6_=_'.= % i:;: %
kz T e () 7 00" ()
e . AlA=.. % C= oo %
| i - T— % D= oo %

“~ 240 | 2000 | 32000 [800000| 900 |280000
1% | 2,4

5 %

25 %

75 %

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Classer des fractions

n Colorie la fraction demandée.

L =3 . L e
6 2 4 5 3

g Cette ligne verte est partagée en 9 parties égales.

Colorie % de cette ligne verte.

Colorie % de cette ligne verte. 5

Colorie - de cette ligne verte. 5

9 o

=

<«

oc

(3 )
Colorie en rouge : _21_ du carré _3é_ du rectangle % du cercle
Colorie en bleu : _3- du carré % du rectangle _16_ du cercle

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Fractions équivalentes

i : R | JON NON )
; fuaeie ON NONOXO)
—_—t e —— ou
eEcris en ordre croissant (du plus petit au plus grand).
7. .2 6 5 S 2
ERRTRA TR T AT o 11< ........ < i < sy rr—
4 4 4 4 4
79 T 11 S ) - J— , - S , < V- L Jrm——
eTrace les fleches.
... a laméme valeur que ... ... est égal a ... ... est équivalent a ...
7 ) (2 20 () — (7
° | ® ° 5 @
3 a4 5 4 e . 5
0,4 «| |e0,25 . 0,5
6 1,4 o
Lol Je= 05e| |eo5 02,5
. 2 50%
2 oo
2, | 4125 = L
4 6 ] 9 2
6 ° ° 3 10 a 2 4 ‘ o2 25
&/ ;SJ 2 J o J \. _/ " ’ J

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Réductions au méme dénominateur

| [ o .

_ 21 28 _db

—_—
]
|
I
I

_ 40 _ 48 _ 72

4 -7 "9 "0

e Réduis ces fractions a leur plus simple expression. Tu les rends

irréductibles.

- . . - - 10 _ 40 _

5 3 g = TR 00 = 20 =

i= L= i-—- L: £=

5 = s = TS e 5g = S = s

_‘Ez ﬂ: i-: ﬂ: A=

oS g = Tg = e g = T :
©.

Réduis au méme dénominateur en utilisant le PPCM. &

Loyl o Bsd 12, a5 Z

> 3 B - YR B siavsss 5 713 ) :

1 ( 4 . 1 . g . .2

7 3 e A - N 73 e

1 1 4 . 8 4. 5

> ,?Q .............. 35 = S T 6 B cncnmensamns

B e b P

= =7 B scomiupuionsnnn = 2 ED ssonsensomnns ) 1= S

P
©|—
—_
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1,7 - R = R

Nom

e | T A
. . . . __. =. __. __. __. 1|_3 1_5 —|<t —|N

1_6 1l6 1_2 B_B 1_3

+ + + - -

SRR T A R AR

I 1l i i : : : :
L ]

.af_,nlV 6;H 2_5 ZTN 2_5 ./. '

+ + o+ 4+ - v>

| © 3_1 2_5 7_0 L)

3 L s
B
4\
1
. ]
6
e
} 2

=)
| T[T R

: 3 o+ o+ o+ 4 O 11 40l

| 7‘5 I i 1_3 3_8 2_5 1._6 —{N—|m 1:_51.6

—

S
=
==
-
-
o =
e
&
o~
=
o
=~
-
o=
-
S
=
fa)
P
-
® =
e
© =
~
.
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La forme décimale ou fractionnaire

Romane a déja retourné 6 cartes sur 10.

Elle a retourné -% des cartes.

Je simplifie la fraction en divisant le numérateur et le dénominateur par un
méme nombre.

6

2 3

T R T

b
Qo

- S
3 d'unité =

0,6

Complete les cases.

Nombre décimal

Fraction décimale

Fraction simplifiée

2 dixiémes

........................

........................

80 centiemes

........................

40 milliemes

........................

........................

........................

50 centiémes

........................

........................

........................

Ecris sous forme de nombre décimal.

. 80 centiemes S 200 milliemes = ............
5 milliemes = reasasaxens 25 milliemes = ............
1 unité 45 centiemes = ............ 4 centiemes = juuwwiins
Ecris sous forme de fraction simplifiée.
25 centiemes = ............ 8 dixiémes S ——
12 centiémes = ............ 300 milliemes =............
15 milliémes = ........... 250 milliémes = ............

Dans chaque série, entoure les deux nombres équivalents.

alles ey 1 0.4

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

5 centiémes 4 centiemes
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Fractions : réeapitulation

Quelle fraction faut-il ajouter a % POUT OBLENIT 2 2B wiomsnmmarmmsnsss

I 1 T I

Colorie —-g—— d'une unité en rouge et le reste, pour faire 2 unités, en vert.

Les —g— d'un nombre font 84.

BT T OTE B sivmiiniois i SR SR N D AT S BT S eSS el

Le prix d'achat d'une marchandise est de 640 € ; le bénéfice est —;3— du prix

d'achat.
Le bénéfice, en €, estde ............ ; le prix de vente, en €, de ...............
____________ 5
L o
: . Soos og : =
Voici le prix d'achat. Dessine ici le prix de vente. a
................................................................................................... C
(o',
o :
a Partageons 360 € entre 4 enfants. Benoit recoit % de la somme ou ...... €:
Olivier —;— de la méme somme ou ............ € ; Sunita % Ol coiiiiioam € et
Elisabeth 1€ reste OU ....ovvevieeeeieeeeiei, €

Colorie les parts de chaque enfant.

Part e BTt = oottt
Part d'OlIVIEr = ... sceemmemmmnsmmanmmeasmesssasassmes sonanssmansbas b NAF Ao SRR
Part de SUNIE = ... ;v umeismgssmie s comimes somm s ben s ya s s st s sssss
Part d'Elisabeth =

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I'ractions : récapitulation

n Avec une bouteille d'eau minérale d’un litre, je remplis 8 verres.
Chaque verre contient .......... o

Une nappe mesure 1,35 m de long. La largeur mesure les % de la

longueur ou .............. . L'aire de la nappe estde .............

On a dessiné la largeur
de la nappe.

Termine le croquis

de la nappe.

J'ai 35,20 €. Chez le boucher, je paie —111— de cette somme ; chez le

boulanger, les % de ce qui me reste. Il me reste ................ €.

l I | I I | | I | I

Colorie lapart  Colorie la part  Reste :

depensée chez  dépensée chez ................. €
| le boucher : le boulanger :
................. A PR -
Notre classe compte 26 éleves. Les % (o] I S — éléves sont
presents. Le CalCUl 2 wusumissmsmmssaiist o sios (s o s mem e s s onsmmsmmme e
a Les % de 210 sont inférieurs de ......... aux —:2"—— de 400.

e —

Colorie e en jaune, —— en rouge et

‘I |— i
—— en bleu. k _k
3 | | | | 1

La partienon colorée = ............coeevniiinnnnnn.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesuares de Iong'uo,ur

enm:
...... M+ ...... M+......M+ ...... M
= ...... m
en dam
...... dam + ...... dam +...... dam
Vérifie |'égalité des réponses. e dam =...... dam
x 10 x 10 x 10
...... N i i - R
:10 t .10 :10
MM e e M e e,

Trace les fleches. < o ||
... @quivaut a ... a ]

— 5
T'i/\”‘/—\‘ﬁ Tm 12 dm 7
—— dama o4 5

2 \\ <B 12m 1 dam g

2 [ ] [ ] =
-g— dm=#5 S |l * 75 M 21 hm 3 km :
s i 60 m 6 dam

1
——m e e 25¢cm 40 cm 5dm
\4 .
%dm = ... mm —%—m = ... mm -—;—xs—ohm =5m
1?dam= ...... m %dam: ...... dm %x—}l—dm = s cm
—;—hm _ J— dm —g—km =...... m —;—x%dam= ...... dm

1 = e - i I 1 =

70 km = i m : §17 = G- m 5 X 2 km = ..o m

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesures de longueur

2

3km + 7 dam = 3000m+ 70 3 _JE— m
2km+5hm L T M F veavnensen M= piaprii m
4,7 dam + 0,5 km e Y4 i M = ssssmeans m
1,5m + 800 cm = A samiss B dm
2,5 dm + 200 mm B i CM + o, cM=......... cm

- 2km-6dam =......... dam
// m dm dam
7m-4dm T dm
04km| 400 | ... | ...
i - 9m-2dm =88 .........
s M)
10 ..................... 4hm_2‘|m =379 .........
700Em| e | e | e 25 dam=25m= .. . o
3 h
Z B i e e

Mesure et compléte.

JB NESUEE st m. /2\/\

La distance entre mes deux yeux estde ............... dm.

1 km est la distance qui sépare notre école de ............ccovveeivieiiannnn.,
Notre cour de récréationa ............... mdelargeet ............... m de long.
Notre gymnasea ............... m de hauteur.

Mon banc a une hauteurde ............... dm

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Mesures de capa cité

Avec le contenu de cette cruche contenant
du jus d’orange, on a rempli 4 verres de

17 cl chacun. Il reste 22 cl.

La contenance, au départ de cette cruche,
1§ [ o | TSN Jye TR

Colorie les réponses exactes.
Au départ, cette cruche contenait :

plus qu’un litre | {moins qu’un litre| | PIUs qu’—;— litre | | moins qu’% litre

a Quelle unité choisis-tu pour mesurer le contenu ...

d'une citerne ? > | hl | cl
d'un pot de yaourt? > | hl I cl
d'une baignoire ? > | hl | cl 5)
d'une tasse ? > | hl l cl g
a
=
<
O :
x10 dal x10 ! x10 .....
...... o oAl Al A A,
...... 2 30
3hl =...... dal |0,02 hl =...... I 10,21 - S cl 10,03 hl =..cue I
2dal=...... | [43.8hl = ..ue dal|4,5dal =...... | [7dal =...... dl
6dal=...... dl [59d =....q R B2 oo | K — | 10,41 = J— cl
iio | cl 1416 =i dl 19dl =z cl 500 ml = sesius |
8d =...... cd |0,08dal =...... I 10511 =..... | 18,5¢c = s dl

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesures de ca pacité

Sur I'étiquette de cette bouteille de sirop de cassis, tu lis :

Contenance = 0,6 |
A mélanger avec 5 fois son volume d’eau

> Quelle quantité de boisson obtiens-tu avec 20 cl de sirop ? ...............

> Alors, combien de verres de 15 cl de boisson peut-on remplir ? ............

> Quelle quantité de boisson obtiens-tu avec le contenu total de la
pEUTEle e SHOD 7 wibeuns bttt s R

> Combien de bouteilles de 90 cl de boisson peut-on remplir ? ............

eTrace les fleches.

o

%dalz ...... dl %hl: ...... dal
... est la moitié de ... 1 1
E— e | | | e dl
/_<. 4 4
_J_I L] o% 3 1
4 T, | t— cl | — l
th " s Dl 10 2
12 3 hi= S =
Tdal. ) 8OCI 4 ...... 4 — heeran
1 o °
5 d H b imndl Ef=ad
..2_| ° o ‘|h| > 4
R -
°4h|+3|+60d| =400 +31+61=...... l
0,2dal + 11 +90cl = ... dl +...... dl -+ e o | [ — dl
0,1hl-0,2dal-61 =...... dal - ...... dal = ...... dal=...... dal
0,01 =1 W = S = 10 = cl
| - o T | 10...... ] s

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Mesures de masse

y 73507

S . A A A

Quelles masses faut-il poser sur le plateau de droite pour réaliser I'équilibre ?
Complete le tableau ci-dessous.

1kg |500g [200g |100g |50g(209|109|59(2g|1g
bac de
carottes
jambon X X X | xx
1 pain
1 potiron

e e Si je pése ensemble ... (jusque 2 kg)

~ I 5
[ ) 1 v
0,5 kg 4 hg S‘g m §
= [a)
0,6 kg 60 dag —] l =
N el
0,1 dag 29 , \ <
800 g 6,5 hg
4,2 hg 4200 g
780 g /8 dag Trace |'aiguille de cette balance quand
900 g 9 kg les deux produits sont sur ce plateau.
1'da80 = e g 11200 g = ..onerens dag 0,02 KO'= oonmases 12500 = inevenmse kg
2 hg = e g [ 400 g = :omsses g2 800 K= o i [1-10 (6 ) (o & hg
1 o[ p— g 10,6 hg = sivenedag]45 g = .cvvi0... NG| 0,06 KG = wissvans: §

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesures de masse

n Barre les masses impossibles.

1,5 | d'eau minérale 1 orange tomates en conserve

&8

5
150 g
1 kg 500 g
15 kg
eCompIéte.
... équivaut a ...
.//’—\
(2509 o)  [o .9
SIS e e
5 9 . ~ 7 <9
1 _da 1
AN g . O e iR
10 100
ik @ ® i
4 9 :
I S 6 Fasuss kg
2 ; \.
°10x309: ...... kg 4 x25dag
a Sf B el o kT kg9 2x50g
eCalcule le prix de ) 1 1 3
chaque quantité Prix au kg 100 g Z kg 7 kg —4—k9
en euros. café >8€ |0,80€

fromage c©» 9,60 €
jambon > 12 €




Date bz s

Nom :

Mesures du temps

Bilal prend le bus, le matin a 7 h 50. L'apres-midi, il
revient en bus & 16 h 25. Ecris ces temps sur ces deux
horloges.

matin apres-midi
( /< 28 l\
\( LA >>

Combien de temps s'écoule entre ces deux moments ?

........................................................................

2h 13 min 13 h 51 min 3h 27 min 9h 45 min
+ 7h 19 min +4h 9min + 5h 23 min + 3 h 35 min
4 h 38 min 11h 8min 10 h 40 min 6h 12 min
- 2h 21 min - 7h 25 min - 7h 23 min — 2h 26 min 5
o
..................................................................................................................... =
a
e
<
o
&b 5
du ... (@ midi) au .... inclus (a midi) Nombre de jours
7 janvier 28 janvier > 21 jours
16 janvier 5 février - SO ——
5 mars 17 avril -} S
29 mars 26 avril > S
Départ Arrivée Durée du trajet
7 h 8 h 35 min >  1h35min
6h 12 min 120 B  usenvavsieaeniig
15h21 M s = 42 min

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesures du temps

n Complete les horloges, les cadrans numériques et les tableaux.

aprés-midi matin apres-midi
A\
A
C D
01711181410
A B C D
heures 14
minutes 25
secondes 20
91 14115 | E— sec S5min=......... sec 2h = . eriniosn min
% MIiN = .oes0 sec i R — min % h= e min
| %h: ...... min 155ec=—-:—min —Z—h: ......... min
%—min =...... sec 10min=——nh %mln = s s sec
%hz ......... min 125ec=—-f——min —%—h: ......... min
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La monnaie (euros)

Codt du repas préparé a la maison.

Dorade E 8 euros 10 cents

Légumes )3 3 euros

Boissons = 3 euros 20 cents
B

.....................

Total

Papa a présenté a la caisse On lui a rendu 1 billet et 2 piéces.
un billet de 20 euros. Dessine ce billet et ces piéces.
eB euros c'est > 50centsx 6
B 20centsX s
> 10centsx .........
ol + / B> 5HcentSX .o
, . By 2¢entSX  issussans E
B> lcentx  cosseuss
o
3 :
Echange tes billets. e
<L
200 € = 500 € = 100 € = 50 € = G
2 x 100 € D i O i < -
10 ......... 10% ......... 5X iinenn. |05 —
20X ..o VL — [ 5" m— 74T
{[0] 0 B H— {0 o C— 20 % s 50 X ...
40 % s 100 % syasazsa 50 X ssuwson j (5[ 1—

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

...................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Nom : .

La monnaie (euros)

BIBMRO Y e o

n Paie avec le moins de piéces et de billets possibles.

ek

247 €

507,50 €

920,70 €

50 €
20 €
10 €
> €
2€
2€

..................

..................

..................

..................

..................

..................

..................

..................

..................

Rendu sur 500 €.
200€+100€ + 10 €

A payer.
190 €
273 €
B T e S BT R A M A TS KT IR e e et ot e
302 €
495 €

........................................................................

Rendu sur 10 €,
5€+ 2 €+ 20 cents

........................................................................

........................................................................

........................................................................

........................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesuares de la température

Compléte le graphique des températures pour ces 14 jours.

NEEEEENE N | | 7 janvier =) 105C
101 8 janvier ) 5 @
8 \ . —|  9janvier 3 -2 °C
Z AL ] 10 janvier <5C
2 11 janvier B a99C
v 3 12 janvier > -10 °C
2 ?»777/ N 13janvier -3°C
- N i ) | 14janvier © 0
aE; -2 15 janvier m 250
~ 3 n
41 16 janvier > 4 °C
% 17 janvier > -1°C
-; | 18 janvier m -3 °C
-9 ——t 19 janvier = 4 °C
:1? i | EEER 20 janvier > 796 5)
7 8 910111213141516 17 18 19 20 21 i
Date o
-
Le jour de la température laplusbasse ? ©>  Le ...ocooiiiiiiniiinnannn, =
Le jour de la température la plus élevée ? &> L€ ..oovviiviiiiiiiiininnn, 4
a Les jours ou la température chute de 4 °C par rapport a la veille ?
L0 o s R R Bl 1B minassnsn g R
Les jours ou la température augmente de 3 °C par rapport a la veille ?
L e €1 e
Quelle journée connut la plus forte chute de température par rapport a la
veille 2D Le i
eCalc:ule I'écart de température :
Entre le 7 et le 10 janvier - degrés Celsius.
Entrele 13 etle 16 janvier > .oovviviiiiiiiininennnne, degrés Celsius.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



Mesures de la température

| Complete le graphique puis calcule, pour chacun de ces jours, la
température moyenne.

8h [12h|16h[20h
Trace en bleu : 3mars © rCl7clsclac
Traceenvert: 12avrl S ClI5 Cll2CloC
Trace en rouge : 25 mai oy 13-C119"CIH7-C111 C
Trace en jaune : 2 juin > 14°C122°Cl124°C|16° C
Trace en noir: 17 juillet > 17CJ129°CJ25°CI17°C
a 30 —— —1 11 Température moyenne le 3 mars =
25
20
15
10 — -
AN
AT TS
5 g =
0

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



Construire des aires

Décalque et reproduis un grand nombre de ces triangles.
Construis les figures suivantes et compléte le tableau.

gA
5
Compléte ce tableau "... a la méme aire que ...". §
Regarde bien le nombre de triangles utilisés pour chaque figure. 0
b C d e f g %
b X
C X
d X
e X
f X
g X

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesures d’aire

De combien de vignettes a-t-on besoin pour
couvrir entierement ce rectangle ?
Aire de ce rectangleencm?2 = ..............
| ] l 1
T ¢
HERE ) L
Nombre de Nombre de Nombre de Nombre de
vignettes a = ...... vignettesb = ...... vignettes c = ...... vignettesd = ......
Aire en cm? Aire en cm? Aire en cm? Aire en cm?
dec=...... ded=......
2
x 100 —— 100 1M
g e |1 e
i = s hm? [1cm? =..... 100
4
1dm? =....... mm? %dam-’-— ........ m2  [3km?=100x3 ...
12kmi=.... hm? 11_om2 = dm? |5dm?2=100x5 .......
o Transforme en un nombre entier.
2,16 m? = 216 dm? 9,02 dam? = coommszsssinss BN 88 [ 5ot SO
4 32 I = e ernnmdlonsons Q7 TP = cstmmssmsmms 3.08cm? = ......covvvnnnn
<7 W o | BT, mm— 0,24hm? =.....ccoon..... 0BT 0 A

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Mesures d’aire

Ecris ces nombres a la bonne place dans le tableau.

km2 | hm? |dam?| m? | dm? | cm? | mm?

1 2(718,14|3

2

3

4

5

6
1) 278,43 m? 3) 741,08 dm? 5} 105.35 dm#*
2) 814,03 hm? 4) 0,2 km? 6) 29 cm?

9 Ecris en ordre croissant (du plus petit au plus grand).

% dam? 6 m? 66m2 - R—— < e

8 8 2 5
2 5. A 2 —Ccm

8 dm 10 dm T " — = Jr— =
=
=l dam? 2 dam? 2101 e — E g a—— E prr— a
2 >
<
o
V)

dam? |...... CME |corwss dam? |...... dam? |......
mm? |...... dam? |...... km? |...... 5 R ——

1l | P— dm? | ecce o Ll N— hm? |......
hm? || 11l — hm? [ dm? e

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Mesuares d’aire

BRIE S o i o S

84 dm? + ...... dm? 21 cm? + ...... cm? 5mm? + ...... mm?
2 dam?-...... m? bl me=—..... dm? 1 dm? - cm?
c 19 M e AME )1 dmP =
500 cm? + ...... cm? 1000 mm? + ...... mm? % cm? + ...... mm?
11—0 hm?—...... m? 0,2m?—.... dm? 0,40 dm? - ...... cm?
B T 2B s o 2 (4 42— 2
2 hm 2500 m 7 M2 = .cernns dm c dm2=......... cm
g e M= c T 1 e s 2
c hm 4000 m > dam?=......... dm 0™ = e cm
—3_ dam? = 2l 7 dam? = 2 —_— 2
0 dam 30 m 0 s [~ T dm? (0,07 m? =......... cm
+ + +
......... m? eeennn.. dm? SR o 0 L
<|=|>
[ 6 | : 1
6 m? —— dam? 125 dam? —— hm?
& 10 8
0,03 dm? 3 cm? 50 m? 50000 cm?
25 o 2500 dm? 20 hm? 1 km?
100
o 4 % 25 CM? = s CM? = ciiisaisnnsasmanans dm?
10 X 3,6 M2 = uiivanissnninsans M2 = iiiinniennesssons dam?
5 x —%— 1 Sl M? & covammmmmsiassass dm?

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Evaluation intermédiaire

soit.... /20
P
0 Trace les fléches. ) ‘ (&
... est égal a ... ... est égal a ...
- S ———
Tkmo e40m 45| o e 45|
£ hm « ¢ 500 m 0,45 hl e e 151
%dmo .7 %d| . o 45dl
7/ 3
el ° ° —=— dale 1,5 |
110 cm 7.5 em > a
—— dame e 12,5dm 150 cl o e2,5c
W8 N
)
0,02km+0,5hm+%dam= ...... i - 71 S ms=.... m
1 hm2+ -2 _dam? + ' dam?=...... m?+...... m2+...... m?=...... m?
10 5 2
2009+25hg+_21_kg= ...... Kg + ... kg + ...... o T kg
e i ﬂ /10
50
du... |au....inclus nombre A 10099
(@ midi) (@ midi) de jours 200 g
2 mars |29 mars @ 4500 g
16mars |17avil | |
DR it ol 2o Ce fromage a pate dure pése
2juin - j2a00t | [ e gou ...... kg, soit ...
1ao0t |18 décembre | ... ... .. .. > —;—— Kg+ ........ g
4 octobre | 11 novembre | .....cooovevvn.. D 1kg-...... g
> 3hg+........ g
., R i A s
<8 min  —_min= .o sec Th+16min=........ min
12 2
5x24seC=........ mn 1Th-=17min=.... min

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Utilise compas, latte, équerre

[AB] est un coté du carré. Trace ce [AB] est un c6té du losange. Trace ce
carré. Trace les deux médianes. losange. Trace les deux diagonales.
B / B
A A
[AB] est la petite diagonale du [AB] et [BC] sont deux cotés
losange. Trace ce losange. Trace I'autre  d'un parallélogramme. Trace ce
diagonale. parallélogramme et trace les médianes.
A B
A\ /
g @
Ces diagonales sont celle d'un ............. Ces diagonales sont celle d'un .............
Trace cette figure. Trace cette figure.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.



1o e CTI X ooy DAt it s

Le périmétre et Pamplitude des angles

a
1
d
m n
4
5
o
p o o
()]
=
t =
V)

X

La mesure du périmétre et la mesure de I'amplitude
des angles se feront sur la page suivante.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Le périmetre et Pamplitude des angles
i p &

Pour chaque figure de la page précédente mesure
- la longueur des cotés a 1 mm pres ;
- 'amplitude des angles intérieurs.

Cotés Angles

A
)5 |« [T Teowmen mm 4) MmN = .o mm 1) @ = . ° A M= %
be= i, mm NO = ... mm " — I | B — 0
A A
€d = wm mm 0D =i mm C = yenumnes 9 O = xisoniit 2
da=.... mm pm=........ mm : PR ° B o= ®
A 0 A o
2) ef =.....o. mm 5)gr =..... mm (2) €=....... 5) g Steins
A
108 peane mm S i mm (T . =, %
AN
ge=.... mm Sq = ... mm 0= ... 0 S = ... ¢
= o A o
3) hl = ... mm 6) tu = i mm 3) ﬁ—- ........ 6) t G
. s 0 0 = 0
| mm 11— mm = s Aoy
; A _ 0 = °
| mm W = ... mm ] = e T
/Ié_ o A o
'{iE _—pe— mm W mm = eernnes W=
| [ S—— mm Xt = e mm = i e
a Périmeétres
figure 1 = ...... mm + ...... mm+ ...... mm + ...... mm = I mm
figure 2 = ...... mm + ...... mm + ...... mm Biiaie mm
figure 3 =...... mm + ...... mm + ...... mm + ...... R s 4] 04— mm
figure4 = ...... mm + ...... mm + ...... mm + ...... mm _J— mm
figure 5= ...... mm + ...... mm + ...... mm C_J. mm
figure 6 = ...... mm+ ...... mm + ...... mm + ...... mm + ...... ] (O mm

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Périmetre et aire du carré et du rcctangle

Mesure les cotés a 1 mm pres. Calcule le périmetre et 'aire.

NG

A
5
B “
o
C 5
()
D g
o
E (V)
F
G
H
|
J

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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lfamplihld(', des ang’les (1)

Mesure en degrés I'amplitude de ces angles.

Trace |'angle dont on te donne I'amplitude.

160°
35°

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I;’mnplihulo. des ang'h'.s (2)

o Pour mieux mesurer |'amplitude des angles, tu peux
prolonger les cOtés.
Amplitude de I'angle < = S— degrés.
3 Amplitude de I'angle b= e degrés.
A Amplitude de I'angle droit @+ b) = ................... degrés.
b Des angles dont la somme est 90 degrés sont dits
"complémentaires".
e 4 et B sont complémentaires.
Amplitude de I'angle 3= ......... degrés.
) Amplitude de I'angle b =i degrés.
3 ‘ b Amplitude de I'angle 0 e degrés.
Des angles dont la somme est 180° Amplitude de I'angle plat @+b+0)
e“é‘,’”@f o Applimenaes R I 5
Partage cet angle droit en 3 angles §
d'amplitude égale. %
Chaque angle a une amplitude de o
B s degres s 3) = s degrés.
e Amplitude de I'angle = ......... degreés.
a Amplitude de I'angle b=, degrés.
q 8 Amplitude de I'angle droit (?;+\b) = degrés.
: ; Amplitude de I'angle €= ......... degrés.
Amplitude de I'angle - degrés.
8 Amplitude de I'angle = ..., degrés.
Amplitude de I'angle plat m) B g degrés.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Propriétés de quelques figures planes

O Je suis un quadrilatére.
O Mes 4 cbtés sont isométiques (égaux).
/ O Mes cbtés opposés sont isométriques.
4 4 O Mes angles opposés ont la méme
/ / amplitude.
// // O Tous mes angles sont isométriques
(égaux).

Coche les propositions exactes

Je SUIS UN sisawicssssias

O Je suis un quadrilatere.

O Mes 4 cbtés sont isométiques (égaux).

O Mes cotés opposés sont isométriques.

O Mes angles opposés ont la méme
amplitude.

O Tous mes angles sont isométriques
(égaux).

Je SUIS UN v aisissinas:

O Je suis un quadrilateére.

O Mes 4 cbtés sont isométiques (égaux).

O Mes cOtés opposés sont isométriques.

O Mes angles opposés ont la méme
amplitude.

O Tous mes angles sont isométriques
(égaux).

Jesuisun .veeeeiiiiieiinnnn,

O Je suis un quadrilatere.

O Mes 4 cbtés sont isométiques (égaux).

O Mes cbtés opposés sont isométriques.

O Mes angles opposés ont la méme

Je suis Un ......o.cccovan, amplitude.

O Tous mes angles sont isométriques
(égaux).

O Je suis un quadrilatere.
Y O Mes 4 cbtés sont isométiques (égaux).
1

O Mes cotés opposés sont isométriques.

O Mes angles opposés ont la méme
amplitude.

O Tous mes angles sont isométriques
(égaux).

/‘
SN

Jesuisun .....ooooeeviil

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Aire du para Hélo ¢ramme

68 mm

9,5 dm
w!
wun
Q.
3y
280 m
\\
\
s
()]
170 m e

ogramme |
ot R

-~ ['
/

L;ifii;;,i; g o a5 || —

GRANDEURS &

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Aire du triangle

16 cm
1,8
12m

22 m

A
¥

64 cm :
\ 4,2 dm

64 cm

D \

25 dm
3,8dm

20 dm

18 mm
7,2 dam

14 mm 60 m

m i N I >

2 o () -




Date } o

[ T —

v SYNIANVYD

)

\

‘v
L J
-

-

f==1
=1
[

Aire du los

oooooooooooooooooooo
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Dessiner des polygones

Dessine un cercle dont le rayon (I'ouverture du
compas) est 4 cm.

Trace deux diameétres perpendiculaires.

Joins les 4 intersections du cercle et des
diametres.

Tu obtiens Un s

Dessine un cercle dont le rayon (I'ouverture du
compas) est 6 cm.

En gardant la méme ouverture du compas, fais
6 fois le tour du cercle.

Joins les 6 intersections du compas avec le cercle.

U obtiensun N sesesmss:

Dessine un cercle dont le rayon (I'ouverture du
compas) est 4 cm.

En gardant la méme ouverture du compas, fais
6 fois le tour du cercle.

Joins les intersections du compas avec le cercle
de 2 en 2.

Tu obtiensunt ................ - S —

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Problémes sur les aires

n Un terrain de sport rectangulaire a une longueur de 35 m.
3
7
La largeur mesure donc ............... etl'aireestde .........ocoevvvviiinininnnnn.

Sa largeur vaut les de la longueur.

................................................................................................

La largeur de ce terrain est ici dessinée

a l'échelle 000" 1

Termine le dessin de ce rectangle. — T

Une parcelle de pré carrée de 45 m de coté a été vendue a 2 € le m2.

L'aire @5t A€ ovovvereeeeee e /”W
o
[P

La valeur de ce terrain est 0e ... mistmsakissmssss

Donne un paiement possible

de cette somme. 500€  200€  100€  50€
Tu n'es pas obligé d'utiliser _ . _ ,
tous les billets.  eeeees fois + ...... fois + ...... fois + ....... fois

................................................................................................

e ................................................................................................

Un tdlier découpe une plaque carrée de 8 dm de coté.
Calcule le prix de cette plaque si la tble colte 26 € le m2.

GRANDEURS @

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

a o Un terrain a batir a la forme d'un parallélogramme. Sa base mesure 135 m

..............................................................................................

..............................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Problémes sur les aires

o Calcule le périmetre et I'aire d'un losange dont la grande diagonale mesure
16 mm, la petite 12 mm et le c6té 10 mm.

................................................................................................

................................................................................................

e Cherche la longueur et la largeur d’un rectangle dont le périmétre est de

60 dm. La largeur vaut le —31— de la longueur.

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

B Terrain a batir : 20,50 €/m?2. c
a P i e s e s 00

...........................................................

L'acheteur donne 13 000 €. T 3%m

Donne un paiement possible de

| ‘on lui :

a so’mme quon ’UI Ia rle.ndue 50 € 20 € 10 € 5 €

Tu n’es pas obligé d'utiliser

tous les billets. . fois + ...... o] fois + ...... fois

o Les cOtés perpendiculaires d'un triangle rectangle mesurent 20 cm et 15 cm.
Calcule l'aire du triangle. BB ......ccciiiiiiiiiiiiiiniiinesineieireernerrenenennreensas

Dessine ce triangle rectangle a |'échelle —. — — r




Py o B D S : ST o - - [ R SN

1 cm? Un carré dont le coté

mesure 1.c¢m a pour aire

= 1 centimétre carré (1 cm?).
Un carré dont le coté

mesure 1 dm a pour aire
1 décimetre carré (1 dm?).
Dans un dm? on peut loger

1dm

Un carré dont le c6té
mesure 1 m a pour aire

1 metre carré (1 m?).

25 1 i — CM* = s dm? 100 cm? — 2 H—
[ o e (5] { dm? 100dm? =1 ecoremmmmme

S = o CM2 = s dm? 10 000 cm? = 1 Gisspesssssis
2.5 MF = CM2 =, joess dm? 500 cm? = — dm?
3000 = i (ol 37— SN dm? 30dmM? = .cemensemme

Ecris en cm? la mesure de ce rectangle A.

Il
3,
GRANDEURS @

..............................................................

..............................................................

..............................................................

— Trace dans le quadrillage d'autres
rectangles de méme aire.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Des ('.mpil(-,ments

A A Un cube de margarine pése 250 g.
/ Al
4 = |
- // 7 1) Nombre de cubes dans la caisse = ............
! | /V Masse de la margarine contenue dans la
caisse, en K = wwwupawsmimmssssviniusessaiaiinss
a AL gl Nombre de cubes dans la caisse = .........
A~ "’7"“‘ "/‘("‘ e s S K

Masse de la margarine contenue dans
la caisse; en kg = .. grsmirsnnmsasisinsm i

» ET ﬁa T

100 1 112 || 3 1 4
Observe bien cette série. Combien de cubes de margarine devras-tu placer

dans la construction numéro 4 ? ............... Dessine-la.

Quelle sera, en kg, la masse de cette construction numéro 4 ? ...............

...............................................................................................

Combien de cubes de margarine devras-tu
placer dans la construction ?

.....................................................

Quelle sera, en kg, la masse de cette
construction ?

.....................................................

................................................................................................

................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Des em pilo,mc nts

Chaque cube (dé) mesure il cm d'aréte.

2
Pour chaque bofite, écris le nombre de dés que I'on peut y placer.

Compléte les autres relations.

A

e e e g s i e

/ V2 / z \

- —m——— |
|

GRANDEURS @
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Masse brate - Masse nettle

V4 g Masse de miel, en g =500g¢

S— \{S Masse du pot vide, en g = o w e
Masse du pot rempli de miel, en g =750 g

Relie par une fleche les termes a leur signification.

masse brute e * |a masse de la marchandise elle-méme
tare . * |a masse totale de la marchandise et de I'emballage
masse nette e ¢ |a masse de I'emballage
P O e
r : AT
G 34ebetelet=ldel e
c | o i’
X, g T
g = /// |
© 2 rmmmepetonmebenenes - '"j// -
Q rd
| Ve |
4 1 |
> : /.I T -
peedfies
//‘/ i ! 3 = : T
e O O O O S | I
1 p. 3 4 5 6 6
Masse brute (en kg) §

Si la masse brute, en g, est 1 500, alors la masse nette, en g, est ...
Si la masse brute, en g, est 6 000, alors la masse nette, en g, est ...
Si la masse brute, en g, est 4 500, alors la masse nette, en g, est ...
Si la masse brute, en g, est 3 000, alors la masse nette, en g, est ...

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Masse brute - Masse nette

DAt 2 it s

viasse netie |

Une balle de café 98% OU ,.e0e Il 2 %6 OU ..
Une caisse d'oranges 17,5 kg ..% ou 14 kgl ...... o OU' i+
Un carton de chocolat 35 kg ] e | . % ou 3,5 kg
Un camion chargé | ............... 2,5t 35t

Un tonneau de vin 105 kg 1o e 1] [— | — 0~ 1| G
Un paquet de biscuits | ............... 3004g 309

Un sac de farine pese 11 kg. Le sac vide pese 1 kg.
Combien coGtent 5 sacs de farine si 1 kg de farine vaut 1,60 € ?

................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................
................................................................................................

................................................................................................

——

Au marché, un commercant achéte une caisse de haricots verts pour 9,60 €.
La masse brute de la caisse est de 15 kg. La caisse elle-méme pese 20 % de
la masse totale.

Le prix d'achat d'un kg de haricots est

5
(V]
oc
=,
(NN
()]
=z
<
oc
O

................................................
.................................................................................................
.................................................................................................
.................................................................................................
.................................................................................................
.................................................................................................

.................................................................................................

S'il veut réaliser un bénéfice de 40 %, le commercant doit vendre 1 kg de
Lianiepls e PIbEEery cncaism s aRivmiansi e s e i

.................................................................................................

.................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Bénéfice et perte

Pierre, le sympathique et méritant marchand de
fruits et primeurs, vend chague mardi des colis pour
la soupe.

[l achete un colis 2,40 euros et le vend avec un
bénéfice égal au % du prix d'achat.

PO EtaE B e 0
BENETICE, BN € = . oo

PriX de VNI, BN € = o it ve s anesennesns

Avec le méme bénéfice (—l— du PA.), il vend 3,50 € un colis de fruits.

Prix de vente, €N € = ....cuivimsaivesncomsussiismassins inesssmmn s sovisns sasesesienis
B NS . oot e S T e o e
Prix-d:achat-en-€.= ururmmmsmraserms e s s R S R SRS

Vérifie si le bénéfice représente % du prix d'achat.

Un épicier achéte pour 350 € de café et pour 175 € de fruits.
Il vend le café avec 25 % de bénéfice, les fruits avariés avec 8 % de perte.
Calcule le bénéfice, la perte et le prix de vente total.

.............................................................................................
.............................................................................................
.............................................................................................
.............................................................................................

.............................................................................................

de mangue a 3,60 €. Il vend son mélange avec 20 % de bénéfice.

Calcule :
le prix de revient du mélange ............ le bénéfice total ............
le prix de vente du mélange ............ le prix de vente au litre ............

..............................................................................................

..............................................................................................

..............................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Bénéfice et perte

Prix d'achat du chalutier = 150 000 euros.
Perte a la vente = 22 % du prix d'achat.
2 g T T < g R S S Rty SR UM

..............................................................

..............................................................

................................................................................................

................................................................................................

Prixd'achat | Bénéfice | Perte | Prixde vente
4000 € 1a[0% ol I [ m—
90 € 10% | e
e T 2400 €
80 € o7 1 . & ssessae
12000€ | i | e 10000 € .
250 € 37,50€ | scvuseenues o
6300 € 7s0€ | | g
=
V)

e Un marchand achéte pour 7 000 € de marchandises. A la vente, il réalise un
bénéfice de 15 %.
L DENETICE = oottt

................................................................................................

................................................................................................

Un macon gagne 340 € par semaine. On lui accorde une augmentation

de 7 %.

Augmentation hebdomadaire = .............ooiiiiiiiiinnn,

Son nouveau salaire par mois (4 semaines) estde = ...........ccooeeiiiiiiienennn.

................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Périmetre et aire des (|l.m(|ri'|ati',l'(',s

N (/T

D \\ : \\\\ F

AN G @%ﬁ
Parallélogramme | Base | Hauteur Périmetre Aire

A

B

C

D

E

F

G

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Reconnaitre des solides

J

o

GRANDEURS @

:
i
/

Colorie le cbne en rouge.

Colorie la pyramide a base triangulaire en vert.
Colorie la pyramide a base carrée en bleu.
Colorie le cylindre en jaune.

Colorie le parallélépipede rectangle en gris.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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De 100 en 100
a X 104000

m2 dm?2 cm?2 mm?2
x 100 x 100 x 100
X 10 000

Décompose ces figures en formes géométriques que tu connais et calcule
leur aire.

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

..............................................................................

e x 10 000

km?2 hm?2 dam? mZ2
x 100 x 100 x 100
x 10 000

Calcule en ha (hm?2) |'aire d'un pré dont la longueur mesure 225 m et la
largeur mesure 168 m.

................................................................................................

................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-
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Evaluation : les ¢randeurs

Date : .

. 150

SO0 20
0 Weoir o
Prix d’'achat Bénéfice Perte Prix de vente
GIOTRE - ] ot T Sl b s 4431,50 €
S1of. SN RN R R T || R R AT
B20 € | aiiendidaiinsssnats 25% 7 7 lsssssmssssmeinssiomn
TO000E "1 Wih .5 wpter: S e TSR s
990 € VV% ol S e
>}
a Périmeétre,encm = .........
Aire,encm2 = .........
Amplitude de lI'angled = .........
b Amplitude de 'angleb = ......... 5)
o T -
&
La masse brute est 1a SOMME Qe ....vvviiiie e e ieieeeens =
La masse.nette oSt |8 WHREIREICE .. icv.. v v iiie vinsis s nunns s san TR T st <
.................................... est la différence entre la masse brute et |a O
/10

Ecris le nombre de cubes que tu peux placer dans chaque empilement.
Compléte les autres relations.

EENENY
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Affranchir une lettre

Voici le tarif d’affranchissement des lettres.

Belgique Europe Reste du monde
0 - 50 g (normalisé) 0,75 € 1,09 € 1,29 €
0 - 100 g (non normalisé) 1,50 € 3,27 € 3,87 €
100 - 350 g 2,25 € 6,54 € 1,74 €
3509 -1kg 3,75 € 10,90 € 18,06 €
1-2kg 5,25 € 21,80 € 36,12 €

Chloé envoie une lettre pesant 634 g a une amie habitant Tokyo.
Quel est le montant de I'affranchissement ? mss ... ... .......... euros

g D'autres personnes sont venues affranchir leurs lettres.

Isabelle : lettre de 1,325 kg Emma : lettre de 870 g pour

pour Madrid Leningrad

Heure : 9 h 36 - Heure : 10 h 12
Affranchissement : Affranchissement :
-— ... € - .. €

Lucas : lettre normalisée de G Karim : lettre de 247 g pour

25 g pour Mexico ! Tunis

Heure : 11 h 24 G~ Heure 1 10 h 55
Affranchissement : Affranchissement :
L € - C

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Cette excursion au parc naturel du Zwin co(tait

25 € par personne.
Que coQtait un voyage pour ..... personnes ?

27

Nombre de : 26 48
personnes
Prix,en € | ooovvvie | v | e
sacs de ciment pesent 200 kg. Que pesent ...... sacs ?
Nombre de sacs
S 4 1 12 557117120 ]
XK s B
Masse du ciment, 200 [
en kg ............................ .

5 bouteilles de limonade contiennent 110 cl.

Que contiennent bouteilles ?

Nombre de
| bouteilles J L &
X e
e CO”tS:T”CG' 11 |

oUne feuille de 50 timbres a une aire de 3 dm?.

Calcule I'aire d'une feuillede ............. timbres.
Nombre de
timbres 20 8 &4
X ooon.
| Aire de la feuille, 300

en cm?

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

TRAITEMENT DE DONNEES ©
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La pmportimnnalih". (tableaux)

1) 8 kg de pommes de terre coltent 2,40 €. 15 kg coltent ...

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

...................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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La proportionnalité (tableaux)

0Notre classe compte 28 éleves. Il y a 3 filles pour 4 garcons.

Nombre de filles = ............ ; nombre de garcons = ............
.. éléves 28 éleves
3 filles 4 garcons ... filles [ ... garcons

La location d'une machine colte 21 € pour 3 jours.
Pour 5 jours de location, on paierait .......isseseseees s s amssiissy

....................................................................................................................

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Le périmetre d'un rectangle est de 20 m. La longueur vaut % de la largeur.
Calctile a S neER: o s S e s b ba a

....................................................................................................................

O

a grande diagonale d'un losange est le double de la petite. Calcule I'aire
de ce losange en sachant que la grande diagonale mesure 5 dm. ................

....................................................................................................................

eAprés 7 tours de circuit, cette voiture de Formule 1 a parcouru 44,1 km.
Combien de km a-t-elle parcourus aprés ...? '

EE: Nombre de tours | 7 1 3 25
) N
Distance parcourue| 44,1

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

....................................................................................................................

....................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Réponse pussilplc ou impossible (1)

Ingrédients recette Hassim a décidé de préparer un excellent couscous
couscous de légumes| Pour ce soir. Il a noté ce qui mangue a la maison et se

— 1 kg 200 de viande rend chez |'épicier.
- 1 kg de couscous en

paquet 1 kg 200 g de viande

— 500 g de carottes 1 kg 500 g de couscous
épluchées et coupées 500 g de carottes
en longueur 600 g de courgettes

- 600 g de courgettes 3 bouteilles de jus d'oranges
coupees en deux Il dispose d'un budget de 50 €.

- 400 g de chou

— 2 oignons hachés

— 2 tomates

— persil et coriandre
haché

- 1 poivron piquant

- 1 cube de bouillon
de poulet

-4 c.as. d'huile

— 2 c.as. d'huile d'olive

- sel, poivre,
gingembre, safran

Quand il revient a la maison, il lui reste 11,20 €.
> la viande colte 20 € le kg.

le couscous colte 5 € le kg.

i

B> les carottes colitent 2 € le kg.
>  les courgettes colitent 3 € le kg.
D

1 bouteille de jus d'orange colte 1,50 €.

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Réponse possible ou impossible (2)

Quand c'est possible, explique ta réponse.

De quelle somme Hassim disposait-il ?
Réponse possible [ ] Réponse impossible [ ]

Cette somme était-elle suffisante ?
Réponse possible | - Réponse impossible | ]

Combien a-t-il dépensé ?
Réponse possible ] Réponse impossible ]

Combien de temps ont duré ses achats ?
Réponse possible ] Réponse impossible [ ]

Combien a co(té la viande ?
Réponse possible ] Réponse impossible []

Combien a co(té le couscous ?
Réponse possible [] Réponse impossible []

Combien ont co(té les carottes ?
Réponse possible [ ] Réponse impossible

Combien ont co(té les courgettes ?
Réponse possible [ ] Réponse impossible

Combien de bouteilles de jus a-t-il achetées ?
Réponse possible [] Réponse impossible

6
wv
w
J
2
P
@)
a
w
(@)
}—
=
L
=
(NN
=
<
oc
|._

Que codtait une bouteille ?
Réponse possible ] Réponse impossible

606000 O®OHO0O0O0O

Combien de personnes participent au repas ?
Réponse possible ] Réponse impossible [ ]

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------



La taxe sur la valeur ajoutée s'écrit en abrégé .................
Marchandises Prix _ TVA Prix total
diverses hors TVA | € 'montant en €| TVA incluse

1 radiateur électrique 850€ (21 % : 178,50 € |1028,50 €
200 kg de pommes 105 € 6 % :

1 montre 120€ |21 % :

1 GSM 156 € |21 %!

1 caisse de fruits 15 € 6 % :

1 lecteur DVD 180€ (21 % I

1 appareil photo 600€ |21 % :

1 cuisine équipée 3400 € |21 % :

7 sacs de farine 170 € 6 % :

1 séche-linge 240€ |21 %!

Compléte ces factures.

Papeterie LUC Garage LARUE

e 4 classeurs 4 pneus AGT

d2,05€plece  smemssssssinm a 52,50 €plece i srmserssnmmasins
e 1 stylo: 13,50 € TVA 21 % P——— -,
* 2 blocs-notes = i,
) g ggu'se;e;epslece T TT Milhisdiauyre 34:50'€

0 .

3180 €DIRCE oo TVA 21 % .

PR Wy .
Montant total : ... Montant total’; = "' e

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La moyenne

ek

D E
Mes parents se sont renseignés sur le prix de location mensuel des
appartements du quartier de la Goutrielle. Voici les renseignements qu'ils

ont notés.
Immeuble A = 400 euros/mois Immeuble D = 450 euros/mois
Immeuble B = 500 euros/mois Immeuble E = 425 euros/mois

Immeuble C = 525 euros/mois

n Complete ce graphique.
550 \V2
8

8 '
= 500 3
= & 4
(¢}]
5 450 / -"\‘
X 400
o.

350

6
Ve
w
‘i
7
=
O
2]
L
(@)
'_
=
L
=
L
=
<
o
'—

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................
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La moyenne

Voici les prix relevés dans 3 magasins pour une méme foreuse.

.-.-":__; Crmyy
| s

R o ¢

Electro : 99 euros Travo : 112 euros Séram : 104 euros
Calcule le prix moyen d'une foreuse.

....................................................................................................................

....................................................................................................................

Jérdme a pesé 5 choux.
Voici le relevé de ses pesées :

573 g 5229 604 g 479 ¢ 542 g

Calcule la masse moyenne d‘un chou, en grammes.

....................................................................................................................
....................................................................................................................

....................................................................................................................

Calcule les températures moyennes journaliéres.

8 h 12-h 16 h 20 h température moyenne journaliere

4° C V5@ 59 4° C

5 1= SR il ® 9° C
1326 19%C. 172 €~ T1°C
e " 22°C 240 C T 187C
1°7C 29°C 25°C 14°C

...........................................................

...........................................................

...........................................................

...........................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................
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ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

'9]UeAINS dbed e| e s99s0d Juos 91 Inb suonsanb
xne spuoday JsIAuel G| 3] 9u 1$9 || "19|9240d un,p
9SSeW B[ 9p UOIIN|oAY,| @1uasaidal anbiydelb 8o

© SIINNOQ 3A INIWILIVYL

0}3
—1 0
109
09
0L
108

63 ua ‘19j9210d np 3sSeN

001
oLl

i
/~ ‘ 0zl
4 o€l

onbiydess un Jopoadioju)

R YR .  \ ON



NOP I cvimimsmisinmmti s smssamnbianstsmnzs  1DTB U wrimsy siie ntho

Interpréter un graphique

Chaque mois, note, en kg, la masse d'un porcelet.

1o 15 15 15 15 15 15 11
janvier | février | mars avril mai juin juillet | aolt
1.5 50

Indique les affirmations exactes. Regarde bien le graphique.

)
b

A la naissance, le porcelet pesait déja 1,500 kg.

Le 15 mai, le porcelet pesait 70 kg.

Du 15 janvier au 15 février, il a grossi de 8,5 kg.

Du 15 avril au 15 mai, il a grossi de 20 kg.
Il pesait 101 kg le 15 ao(t.

C'est du 15 juin au 15 juillet qu'il a grossi le plus.

Du 15 mars au 15 juillet, il a grossi de 80 kg.

Suite a une maladie, il a maigri en juin.

Voici mes amis
de la ferme.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Rapports exprimés en %

Le supermarché « Prifou » a requ 800 clients ce lundi.
400 clients ont payé par carte bancaire.

240 clients ont payé avec des billets.

160 clients ont payé par carte de crédit.

Quel pourcentage du nombre total de clients représente chaque mode de
paiement ?

par carte bancaire 50 % des clients
par billets B ceemesensmamsen o % des clients
par carte de crédit > ..o, % des clients

Dans chacune de ces représentations, colorie la part de chaque mode de
paiement :

e par carte bancaire (en vert)
e avec des billets (en rouge)
e par carte de crédit (en jaune)

....................................................................................................................

6
wn
L
‘L
—
e
@)
()]
wi
O
'——
=
L
p=
L
=
<
o
'_

....................................................................................................................
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Lquation a une inconnue

Papa veut planter des poiriers et des cerisiers dans son verger.
Le colt total ne peut dépasser 100 euros.

Un poirier colte 10 €. ;;

Un cerisier colte 20 €.

Quelles sont les solutions possibles ?

Avec 100 €, je peux acheter ............... poiriers.
Avec 100 €, je peux acheter ............... cerisiers.
S\V | —T
(%]
L e S S A I e e
é 3 _‘\K -
S
) . =i g | |
8 "~
= 2 —
5 1
0 ‘ >,

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Nombre de poiriers

Les fleches indiquent les solutions possibles pour planter des poiriers et des
cerisiers en dépensant 100 €.

....................................................................................................................
....................................................................................................................

....................................................................................................................

Papa achete 2 poiriers et 4 cerisiers.
Papa achéte ............... poirierset  ............... cerisiers.
5] 07 |- (e 5 (= I —— poiriers et  ..iuiessiisnine cerisiers.
Papa achéte ............... poirierset  ............... cerisiers,

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La proportionnalité (¢raphiques)

Chicons au gratin et purée.
Ingrédients pour 4 personnes.
8 chicons
20 tranches de lard fumé
120 g de fromage a pate dure
800 g de pommes de terre

Calcule les quantités
nécessaires pour 6 personnes.

1201 T T T T 30
11 17
10 T 25— —
9 = - =fi= :
(%) @
=
g S TTTIA T 2 20—
B C7E == S IF
@ / c
T 6 / i © 15
Q L
8 5 i g
E 4 @ 10
- o
3| :
2 Z 5
1 (- —
01234656 0123456
Nombre de personnes Nombre de personnes
..... chicons pour 6 personnes. ..... tranches pour 6 personnes.
240 2 400 2
220 o 2 200 n
200 —= & 2000 = o
o -
c 180 £ 1800 z
by @ O
g 160 o 1600 @)
® 140 = 1400 ~+— w
€ @ ()]
8120 £ 1200 —
3 100 . § 1000 z
& 8011 9 800 S
n - w
< 60 o 600 B
40 ——— 2 400 <
20 = 200 -
| -
0123456 O i 2340 B
Nombre de personnes Nombre de personnes
..... g de fromage pour ..... g de pommes de terre
6 personnes. pour 6 personnes.
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La proportionnalité (graphiques)

La chaudiere du chauffage central d'un home pour personnes agées
consomme 5 | de mazout par tranche de 2 heures.

] RN

w
U
\

— " ® = " e ——

N ] l
- 2 3 -4 5 6 7 8 @ W 17 M2

Nombre d'heures d'utilisation de la chaudiére

Consommation, en |
—_ = NN W
U0 LtNO'WUI ©
|
|

Apres avoir complété le graphique, compléete le tableau de proportionnalité.

Nombre d’'heures
d’utilisation 2 1 8 | e [ =
X B s
[, RO ¢ 15 | 25 |, |
en litres

....................................................................................................................

....................................................................................................................

Si le litre de mazout coCte 0,95 €, calcule la dépense pour ...

8 heures d'utilisation W  swsmssswenianies .
10 heures d'utilisation >  ...ooooiiiiiinnnnn, €
16 heures d'utilisation > .....occoeiiiiinnnn, €
24 heures d'utilisation &  ....ccoiiiieiiinnnnn, €

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

...................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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La vitesse

Lors de leur migration, des oiseaux ont
parcouru 150 km en 3 heures.

- Vil
> \ /, s 5
A } Combien de km ont-ils parcourus en 1 heure ?
WS
A
e B
C'est la vitesse horaire.
Vitesse horaire des oiseaux = ......... km/h.
1601 S — —
.............. NN R [ N O oy v sy | iy P
140 - | i el

E | \ v

¢ 100{— | /

é 80 L

(3¢}

g 60—+ J / 1 .

g .

g 40 // N |

o

20/ ; =

: ~ 1h 2h BT

Durée du voyage

a Recherche les réponses sur le graphique. Trace des lignes pointillées comme

sur I'exemple. 6
. v
Distance parcourue en 2 h T L et km v
—

Distance parcourueen Th30min > i, km =
. . ()
Distance parcourue en 2 h 30 min £ cooeiiiiiiiiiiiienns km o
(@)

Distance parcourue en 30 min B oseenscenomsrmssssnm o km b
. . (58]
Distance parcourueen2 h 15min = B  ccscusmmmummns cmmemmens km S
E

.................................................................................................................... <L
[0’

b=

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................
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La vitesse

Un agriculteur ramene la paille a la ferme. Il a parcouru 3 km en 15 min.
Quelle est sa vitesse horaire ? Pour répondre a la question, il suffit de
prolonger la ligne ci-dessous.

G
2 12
§ 10
5 E 8
(&
g &
= 4
2 2 1
a 9 )
15min 30 min 45 min 1h ! }
Durée du voyage {8 B
Vitesse horaire du tracteur = ......... km/h.
Distance parcou- | Durée du voyage, | Vitesse horaire,
rue, en km en min en km/h
Une semi- 35 30
remorque
N Une auto 25 15
Un piéton 7 20
Un avion 125 10

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Les achats a erédit

— Bonjour, Monsieur ! Puis-je connaitre le prix de votre autoradio avec
systéeme antivol et affichage multicolore ?

— Bien sGr, Madame !

—  Au comptant, il coOte 410 euros. A crédit, vous payez 35 € par mois.

-~ Pendant combien de mois ?

— Pendant 12 mois.

— Quelle que soit la formule choisie, vous payez 8,50 € de participation
aux frais d'envoi. Si vous voulez que votre autoradio vous soit livré dans
les 24 h a domicile, vous ajoutez 7,25 €.

— Je choisis la formule a crédit avec livraison a domicile dans les 24 h.

Quel est le co(t de cet achat ?

Colt A crédit, en € = uicisvimsusis ) = e e
Fraisd'envoi,en € = ......cccceuun. e = e s
Co(t total, en € B S i s

a Quel est le coat de cet achat ?

Je choisis la formule au comptant avec livraison a domicile
dans les 24 heures (voir n° 1).

Comptant : 239,50 euros
A crédit : 27 € par mois (10 x)

Co0t au comptant, en € B L e e rnse s
Frais d'envoi, en € = . ssseeasies e E rreeieiarannn
Codt total, en € B = s

6
W)
L
‘L
=
=
@)
(@]
L
Qo
}.—
=
L
P
L
=
<
oc
l_

....................................................................................................................

....................................................................................................................
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Evaluation : traitement de données

En Wallonie, le cultivateur travaille la terre. Voici comment se 4/ 10
répartissent les terres cultivables selon leur utilisation.

autres utilisations r{

la culture des plantes e
fourragéres __ <10y >

la culture des
plantes ————
industrielles et
des pommes de
terre

— les prairies

/s
J
/

la culture des
céréales

....................................................................................................................

Dans ce rectangle, colorie chaque utilisation des terres cultivées sty
en proportion de son importance.

....................................................................................................................

....................................................................................................................

....................................................................................................................

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Révision (1)

La famille de Rija a consommé 3 000 kw en 5 mois d'utilisation de ses
appareils électriques.

~
o
o
o

oo
oo
oo

000
000

o
o
o

Nombre de kw
NWPAUIOD

000

1 2. 3 4.5 . 6B-7F7 '8 9 10 T1 12
Nombre de mois

Aprés avoir complété le graphique, compléte le tableau de

proportionnalité.
| Nombre de mois
: — d'Utilisation 5 1 7 112 || sosssssas H—|
- CO”S:??\;’“O”' 3000 |..|...|2400|5400] 4 1

Si le kw colite 0,15 euro, calcule la dépense pour ...

7 mois d'utilisation C> euros.
10 mois d'utilisation > ... euros.
15 mois d'utilisation > ... euros. 7
24 mois d'utilisation |;'> ....... euros. S
Pz
<
o
Un fromage de Herve pése 200 g. 3
Nombre de fromages dans la caisse = .......... cc
Masse du fromage contenue dans cette caisse, -
enkg=......

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Révision (2)

-0 7834 %0928 =0 6m % 11 A m?
2 W A3 =76; =i 7 W TTONNE = . caupuas kg
3 W Gl s anmias 8 W25 1005 & s
4 Wi 34167 3= i O W 7 m =700 ..ommismsrmon
5 m 5 = - 10m 879-99=...............
4 12
11 W Ecris en toutes 1ettres : 49 258 .......ooveiveiieioeeeeeeeeeeeeereereeenes.
12 m  Masse brute : 450 kg. Tare : 4 % Masse nette = ......occvveveeeevecnnnnen.

.......................................................................................................

.......................................................................................................

13 m La somme de deux nombres est 60. Leur différence est 10.
Ces deUX NOMDIES SONT ...t e e e e

14 m périmétre : 18 m aire eN M2 ™ ..o,
COtE BN M M e e e e

.......................................................................................................

15 ® Notre classe a 7,5 m de large, 8 m de long et 4 m de haut.

A 5 00 e oo s TR S K S
16 m Les termes d'une multiplication s'appellentle .......ccooveveeevvvnnnnn.. ,

| S T
17 m  Soumaya est née en 1989. Quel age a-t-elle maintenant ? .............
18 m e —%— d'un nombre est 2,5. Ce nombre est .........cccoeevvveeeieeeeennnnn.
19 ® lesdiviseursde 30 sont= |1 || || | [ - l

Les diviseurs de 18 sont » | ] ’ | J

Les communs diviseurs de 30 et de 18 sont : w ./

Le plus grand commun diviseur (PGCD) de 30 et de 18 est: ® )

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Révision (3)

Yasmine s'est rendue avec Marion chez sa tante dont la maison se trouve a
3 km de chez elle. Elle a parcouru cette distance en 40 minutes. Calcule sa
vitesse horaire. Pour répondre a cette question, il suffit de prolonger la
ligne ci-dessous.

1

Distance parcourue, en km
oO-=NWMUIO
\
|
|

1 20 30 40 50 60

Durée du voyage en minutes

Vitesse horaire de Yasmine et Marion = ................. km/h
Distance parcourue, Durée du voyage, Vitesse horaire,
en km en min en km/h
a 4 km 12mn @ | coamosesis
b. 21 km 30min | imamsesesaer
C 25 km 15min | sxcressmssn
d 16 km 20min =~ | sesownavnmsess

....................................................................................................................

....................................................................................................................

.................................................................................................................... 7
w
.................................................................................................................... NN
=
s
.................................................................................................................... <[
Trace les fleches : fé
|
a est . . une auto sur autoroute v
' w
b est . . une auto en ville >
¢ est . . un coureur cycliste professionnel
d est . . un simple cycliste

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo



Dessiner des losanges 101
Termine la reproduction inachevée 102
Se situer et situer des objets 103
Classer de polygones 104
Classer des quadrilatéres 105
Les diagonale des quadrilatéres 106
Le cercle et le disque 107/108
Les angles / Le polyedre 109/110
Construire des solides 111/112/113
Les faces des solides 114
Evaluation : les solides et les

figures 115
@ Les grandeurs

Les fractions 116
Pourcentages et fractions 117/118
Classer des fractions 119
Fractions équivalentes 120
Réductions au méme dénominateur 121
Additions de fractions 122
Soustractions de fractions 123
La forme décimale ou fractionnaire 124
Fractions : récapitulation 125/126
Mesures de longueur 127/128
Mesures de capacité 129/130
Mesures de masse 131/132
Mesures du temps 133/134
La monnaie (euros) 135/136
Mesures de la température 137/138
Construire des aires 139
Mesures d'aire 140/141/142
Evaluation intermédiaire 143
Utilise compas, latte, équerre 144
Le périmetre et 'amplitude

des angles 145/146

Périmetre et aire du carré et

du rectangle 147
L'amplitude des angles 148/149
Propriétés de quelques figures planes 150
Aire du parallélogramme 151
Aire du triangle 152
Aire du losange 153
Dessiner des polygones 154
Problemes sur les aires 155/156
Les préfixes d'aire 157
Des empilements 158/159
Masse brute ® Masse nette 160/161
Bénéfice et perte 162/163
Périmetre et aire des quadrilateres 164
Reconnaitre des solides 165
De 100 en 100 166
Affranchir une lettre 167
Evaluation : les grandeurs 168
@ Traitement de données

La proportionnalité (tableaux) 169/170/171
Réponse possible ou impossible 172/173
La TVA 174
La moyenne 175/176
Interpréter un graphique 177/178
Rapports exprimés en % 179
Equation & une inconnue 180
La proportionnalité (graphiques) 181/182
La vitesse 183/184
Les achats a crédit 185
Evaluation : traitement de données 186
@ Vers la 6° année

4 fiches de révision ~ 187/188/189/190/191






math
pratigue

Cher(e) éleve,

Grace a ce livre, tu apprendras plein de choses sur les mathematiques.
Plusieurs domaines sont présentés par ordre de difficulté, depuis les nombres
jusqu’aux traitements de données, en passant par les solides, les figures et les
grandeurs

Un chapitre de bienvenue avec des activités de I'année scolaire precédente fera
en sorte que tu commences bien cette nouvelle année en révisant tes acquis.

Les exercices varies et nombreux sont expliqués et illustrés par de magnifiques
dessins.

Tu pourras découvrir la matiere et résoudre les exercices d'une maniére
chronologique ou déguster I'univers mathématique au gré de tes envies.
Les exercices peuvent étre utilisés aussi bien en travail individuel. en petits
groupes ou en groupe-classe, comme drill ou comme devoirs a faire a la maison.

Chaque chapitre se termine par une petite évaluation pour voir si tu as bien
tout compris.

A la fin du cahier, il y a plusieurs exercices de révision qui reprennent toute
la matiére que tu auras vue pendant cette année scolaire, et qui te permettront
de mieux commencer I'année suivante.

Le Math Pratique est conforme au nouveau programme de mathématiques de
I'enseignement libre (2013) et reste conforme au programme de I'officiel,

Bienvenue dans le monde des mathématiques!
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